Глава муниципального образования Сафоновского городского поселения Сафоновского района
 Смоленской области
Рекомендации публичных слушаний 
по проекту бюджета Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области на 2023 год и на плановый период 
2024 и 2025 годов 

г. Сафоново                                                                          06 декабря 2022  года 

Обсудив проект бюджета Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов, участники публичных слушаний отмечают следующее. 

Общий объем доходов бюджета Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области на 2023 год предлагается утвердить в сумме 129390,2 тыс. рублей, в том числе получаемые межбюджетные трансферты – 5558,8 тыс. рублей. 

Общий объем доходов бюджета Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области на 2024 год предлагается утвердить в сумме 135557,0 тыс. рублей, в том числе получаемые межбюджетные трансферты – 4823,4 тыс. рублей. 

Общий объем доходов бюджета Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области на 2025 год предлагается утвердить в сумме 143617,7 тыс. рублей, в том числе получаемые межбюджетные трансферты – 4613,3 тыс. рублей. 

Общий объем расходов бюджета Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области предлагается утвердить на 2023 год в сумме  129390,2 тыс. рублей; на 2024 год – в сумме 135557,0 тыс. рублей, на 2025 год – в сумме 143617,7 тыс. рублей.
Дефицит бюджета Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области на 2023 и каждый год  планового периода равен 0. 

Основная доля расходов бюджета Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области направляется на жилищно-коммунальное и дорожное хозяйство:
в 2023 году –  84886,0 тыс. руб. или  65,3 % от общего объема расходов;
в 2024 году – 87152,8 тыс. руб. или 64,3 %,

в 2025 году – 91913,5 тыс. руб. или 64,0 %,

Объем бюджетных ассигнований дорожного фонда Сафоновского городского поселения  предлагается утвердить:

1) на 2023 год в сумме  12146,1 тыс.рублей;

2) на 2024 год в сумме  12761,0 тыс.рублей;

3) на 2025 год в сумме 13432,7 тыс.рублей.
Участники публичных слушаний рекомендуют: 
1. Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области: 
1.1. Обеспечить безусловное исполнение действующих расходных обязательств, недопущение принятия новых расходных обязательств, не обеспеченных доходными источниками. 

1.2. Повысить эффективность и результативность бюджетных расходов за счет сокращения неэффективных расходов. 

1.3. Продолжить работу по укреплению доходной базы бюджета Сафоновского городского поселения, в том числе за счет:

-наращивания собственного доходного потенциала за счет совершенствования налогового законодательства, включая оптимизацию налоговых льгот;

- повышения эффективности налогового администрирования и мобилизации имеющихся резервов;

- стимулирования предпринимательской и инвестиционной активности, создания благоприятных условий для привлечения инвестиций в экономику города Сафоново.

1.4. Осуществлять дальнейшее взаимодействие с органами исполнительной власти Смоленской области по получению дополнительной финансовой помощи из областного и федерального бюджетов. 

1.5. Обеспечить прозрачность (открытость) и публичность бюджетного процесса.

2. Совету депутатов Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области: 
                Утвердить проект  решения «О бюджете Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов».
Председательствующий на публичных

слушаниях – Глава муниципального

образования Сафоновского городского

поселения Сафоновского района

Смоленской области
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