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Глава муниципального образования

Сафоновского городского поселения 

Сафоновского района 
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       С.В. Шаповалова

ОТЧЕТ
Главы муниципального образования «Сафоновский район»
Смоленской области о выполнении Администрацией муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области полномочий исполнительно-распорядительного органа Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области за 2016 год.
Уважаемые депутаты!

Деятельность органов местного самоуправления в 2016 году была направлена, прежде всего, на повышение жизненного уровня населения, создание более комфортных условий проживания жителей нашего города его социальную защиту и поддержку,  публичное обсуждение проблем и приоритетов нашей деятельности.
Главным инструментом проведения социальной, финансовой и инвестиционной политики на территории муниципального образования является бюджет Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области. 
 Бюджет Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области за 2016 год выполнен по доходам в сумме 418209,5 тыс. рублей, по расходам в сумме 393643,3 тыс. рублей. Профицит бюджета составил 24566,2 тыс. рублей. К первоначально утвержденному плану (104953,1тыс.рублей) дополнительно привлечено в бюджет 313256,4тыс.рублей.
За 2016 год в бюджет Сафоновского городского поселения поступило налоговых и неналоговых доходов в сумме 101288,3 тыс. рублей или 103,8% к первоначальному плану, дополнительно получено 3720,0 тыс. рублей.
Основная доля поступлений в структуре  налоговых и неналоговых доходов бюджета Сафоновского городского поселения приходится на налог на доходы физических лиц - 49,5%, сумма налога за 2016 год составила 50123,5 тыс. рублей. К уровню 2015 года поступления налога на доходы физических лиц увеличились на 3619,3 тыс. рублей  за счет роста средней заработной платы.
Имущественные налоги в структуре налоговых и неналоговых доходов составляют  31,3%. За отчетный период в бюджет поступило земельного налога 29556,0 тыс. рублей. К уровню 2015 года поступления снизились на 5881,7 тыс. рублей, что связано с изменением кадастровой стоимости земельных участков. Налог на имущество  физических лиц исполнен в сумме 2154,7 тыс. рублей или 95,0% к плану.
Доходы от уплаты акцизов на дизельное топливо и автомобильный бензин в структуре налоговых и неналоговых доходов составили 10,1% или в суммовом выражении 10242,5 тыс. рублей.

Доля неналоговых доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, от продажи имущества и земельных участков, от штрафных санкций составила 8,5%  или 8600,3 тыс. рублей.

В расходной части бюджета  Сафоновского городского поселения наибольший удельный вес составили расходы на жилищно-коммунальное и дорожное хозяйство -  367376,5 тыс. рублей или 93,4%.

Расходы на физическую культуру и спорт составили 18731,6 тыс. рублей или 4,7% от общей суммы расходов.        

Расходы на социальную политику составили 734,1 тыс. рублей, из них на проведение ремонта жилых помещений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей направлено 591,5 тыс. рублей.


Стабильность функционирования объектов коммунальной инфраструктуры городского хозяйства и состояние жилого фонда во многом определяют степень удовлетворенности горожан качеством жизни.
В 2016 году из средств бюджета Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области на ремонт придомовых территорий, проездов к дворовым территориям израсходовано 1 430,6 тыс. рублей. На ремонт автомобильных дорог общего пользования, ямочный ремонт, заливку трещин и приобретение дорожных знаков израсходовано 49876,9 тыс. рублей, в том числе средства областного бюджета составили 25606,6 тыс. рублей, средства бюджета Сафоновского городского поселения – 24 270,3 тыс. рублей.   На уборку улично-дорожной сети города Сафоново затрачено из бюджета Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области 14 653,5 тыс. рублей. На содержание и обслуживание территорий скверов города Сафоново в 2016 году израсходовано 2 063,9 тыс. рублей. На прочие мероприятия по благоустройству города, а именно: на покос травы, валку деревьев, вывоз ТБО с кладбищ города, ремонтные работы, проводимые в скверах города Сафоново, оборудование  детских площадок, ремонт жилого фонда, снос ветхого жилья, монтаж системы видеонаблюдения за движением на дорогах города,  освещение города и др. мероприятия, было израсходовано 24 556,0 тыс. рублей.
В целях улучшения обеспечения населения города Сафоново качественной питьевой водой в 2016 за счет выделенных средств из резервного фонда Администрации Смоленской области в размере 1,024 млн. руб. был выполнен капитальный ремонт участков водопроводных сетей по ул. Комсомольская и  ул. Чапаева.
На территории Сафоновского городского поселения Сафоновского  района  Смоленской  области в 2016 году была продолжена реализация Программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда  на 2013-2017 годы (далее Программа). Программой предусмотрено расселение 66 аварийных домов, площадью – 28,9 тыс. м2, переселение 1295 человек в 586 квартир.
В 2016-2017 годах (по этапу 2015-2016 гг.) расселено 15  аварийных домов, площадью расселяемых помещений 6 159,4 м2, количество расселяемых помещений – 121 квартира. Общий объем финансирования указанного этапа – 187,5 млн. рублей, в том числе средства фонда содействия реформированию ЖКХ – 94,3 млн. рублей, средства областного бюджета – 79,3 млн. рублей, средства бюджета Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области – 13,9 млн. рублей. Всего в 2016-2017 году 283 жителям города Сафоново были вручены ключи от 121 квартиры в 8-и новых кирпичных домах с современным уровнем благоустройства.
Программой, этапа 2016-2017 годов предусмотрено переселение из 18-и аварийных домов, площадью расселяемых помещений 8926,96 квадратных метров, количество расселяемых помещений – 197 квартир. Общий объем финансирования указанного этапа – 271,8 млн. рублей, в том числе средства Фонда содействия реформированию ЖКХ – 125,5 млн. рублей, средства областного бюджета – 124,2 млн. рублей, средства бюджета Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области – 22,1 млн. рублей.   Заключены муниципальные контракты   на   приобретение   197 квартир (100 %) общей площадью 9 382,16  квадратных метров. Расселены 2 дома, площадью 846,4 квадратных метров в 16 новых квартир.
В 2016 году проведена ежегодная перерегистрация списков, граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий. Утвержденные списки вывешены на стенд в общедоступном для просмотра месте.

В отчетном году малоимущими гражданами в целях предоставления  по договору социального найма жилого помещения муниципального жилищного фонда признаны 6 семей. На учете граждан, нуждающихся в жилом помещении, состоит 372 семьи. 

Участниками муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей» в 2016 году признаны 12 семей. В рамках реализации муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей» на 2014-2020 годы в 2016 году израсходовано 1 535,4 тыс. рублей на предоставление 2-х социальных выплат на приобретение жилья или строительство индивидуального жилого дома, в том числе средства бюджета муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области составили  219, 2 тыс. рублей. Выделенные средства позволили двум молодым семьям улучшить жилищные условия. По состоянию на 01.01.2017 год в программе участвуют 55 семей.
На основании реестра маршрутов регулярных перевозок по муниципальным маршрутам в маршрутную сеть входит 22 муниципальных маршрута, из них 12 маршрутов регулярных перевозок обслуживают население в границах поселения.

Муниципальные маршруты обслуживаются ООО «Сафоново-Авто», товариществами без образования юридического лица «Газелька», «Двоечка», «Десяточка» и 7-ю индивидуальными предпринимателями.
Администрацией муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области по результатам проведенного открытого конкурса  перевозчикам выдано 13 свидетельств на право осуществления перевозок по маршрутам регулярных перевозок, а также на каждое транспортное средство соответствующие карты  маршрута.
В рамках реализации программы «Обеспечение безопасности дорожного движения на территории Сафоновского района Смоленской области» на оживленных улицах города установлено 23 камеры видеофиксации и видеонаблюдения, в дежурной части МО МВД России «Сафоновский» установлен сервер хранилища системы видеонаблюдения. Из-за увеличения количества транспортных средств необходимо дополнительно установить 2 камеры видеофиксации и видеонаблюдения. 

Основой экономического потенциала Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области являются промышленные предприятия, на которых  трудится свыше 4-х тысяч человек.
Отчетный год для экономики города явился периодом устойчивого развития. За 2016 год объем отгруженной продукции в промышленности по крупным и средним предприятиям города составил 7,9 млрд. рублей, с ростом к аналогичному периоду 2015 года на 6,3 % .
Среднемесячная заработная плата в промышленности  по состоянию на 01.01.2017 составила 27164,0 рубля с ростом к аналогичному периоду 2015 года 109,1 %.
 В 2016 году ввод жилья в Сафоновском городском поселении Сафоновского района Смоленской области составил 18818 кв. метров, в том числе ИЖС — 6910 кв. метров. 
Важнейшим инструментом социально-экономического развития города Сафоново являются инвестиции.

Объем инвестиций в 2016 году по крупным и средним предприятиям города Сафоново составил 1864,0 млн. рублей, с ростом 109,5 % к уровню 2015 года.

Инвесторами московской компании на участке площадью 8 га ведется строительство нового предприятия по производству насосных агрегатов для газовой и нефтехимической промышленности - ООО «Гидромос». Полностью подготовлена площадка и заложен фундамент, частично проведен монтаж металлоконструкций. 
На территории города Сафоново продолжается строительство индустриального парка «Сафоново». Индустриальный парк «Сафоново» будет представлять собой управляемый единым оператором (специализированной управляющей компанией) комплекс объектов недвижимости, состоящий из земельного участка (участков) с производственными, административными, складскими и иными помещениями и сооружениями, обеспеченный энергоносителями, инженерной и транспортной инфраструктурой и административно-правовыми условиями для размещения производств. 

Администрация муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области готова оказывать содействие при подключении к коммуникациям и энергосетям, предоставлять льготные условия по аренде земли.

Региональными властями резидентам индустриального парка представляется льготный налоговый режим.

Проектируемые мощности индустриального парка «Сафоново»:

-электроэнергия 26 МВт;

- газоснабжение -7200 куб. метров в час (с возможностью увеличения);

- водоснабжение и водоотведение -685 куб. метров в час.

В настоящее время интерес к индустриальному парку выразили 6 потенциальных резидентов.

Два предприятия подготавливают документы для присвоения статуса резидента:
-ООО «Гильдия-М» - проект по организации и строительству производства климатонезависимого когенерационного биотехнологического комплекса утилизации органических отходов.

-ООО «Электромаш-Запад» - проект по разработке технологий получения и производства слоистых пластиков и ячеистых материалов для радио- и электротехнической промышленности.
Решением Совета Депутатов Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области была предоставлена льгота в размере 80% от суммы земельного налога в отношении организаций, обладающих на праве постоянного (бессрочного) пользования земельными участками для строительства индустриальных парков.
На ОАО «Сафоновский завод Гидрометприбор» в 2016 году продолжилась реализация проекта техническое перевооружение производства ОАО «Сафоновский завод ГМП» (приобретение нового оборудования для обеспечения серийного производства элементов комплекса «Панцирь»).
На ОАО «Авангард» идет реализация проектов по реконструкции и техническому перевооружению корпусов предприятия.
На ООО «Колтекспецреагенты» в 2016 году проводилось освоение проекта «Проведение технического перевооружения приема, хранения, транспортировки растворителя».
25 августа 2016 года на электромашиностроительном заводе «Русэлпром-СЭЗ» произошло торжественное открытие сборочной линии насосных агрегатов Warman. ООО «Веир Минералз РФЗ» - это дочернее предприятие компании Weir Minerals, мирового лидера в области производства шламового оборудования, открыло филиал по сборке продукции под своим брендом. В связи с этим электротехнический концерн «Русэлпром» планирует увеличить объемы поставок электродвигателей для привода британских насосов.
«Русэлпром» активно участвует в политике импортозамещения, работа с британскими коллегами – еще одно направление. Концерн уже несколько лет осуществляет поставку электродвигателей для привода насосов Warman. Низковольтные и частотно-регулируемые энергоэффективные электромоторы «Русэлпром» отвечают высоким требованиям к надежности, предъявляемым приводам шламовых насосов. В настоящее время производятся высоковольтные электрические машины мощностью до 4МВт для агрегатирования насосов Warman и поставки на российские горно-обогатительные комбинаты.
Распоряжением Администрацией муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области от 29.01.2016 № 32-р утверждена «дорожная карта» по выполнению ключевых показателей эффективности деятельности муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области в сфере инвестиционной деятельности.
В целях обеспечения развития конкуренции на приоритетных рынках товаров, работ и услуг в муниципальном образовании «Сафоновский район» Смоленской области распоряжением Администрацией муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области от 26.02.2016 № 94-р утвержден План мероприятий («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции в муниципальном образовании «Сафоновский район» Смоленской области и перечень контрольных показателей эффективности реализации Плана мероприятий. 
В 2016 году в целях поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и в рамках реализации муниципальной программы "Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Сафоновском городском поселении Сафоновского района Смоленской области" на 2014-2016 годы 2-м организациям (ООО «Гранит» и ООО «Наш дом») была оказана муниципальная преференция в виде предоставления в долгосрочную аренду  сроком на 5 лет муниципального имущества без проведения конкурсов и аукционов на право заключения договора аренды, обществу с ограниченной ответственностью «СтройАкадемия» была оказана поддержка в виде льготы по арендной плате за земельный участок в размере 50% от арендной платы (размер льготы-137,8 тыс. рублей).
Рост денежных доходов населения, инфраструктурное развитие сферы торговли и услуг оказали положительное влияние на развитие потребительского рынка.

Оборот розничной торговли по крупным и средним торговым предприятиям города Сафоново вырос в 2016 году на 24,9 % и на 31.12.2016 составил 1210,0 млн. рублей.
Только в 2016 году на территории города Сафоново были открыты 15 торговых точек, в том числе 2  сетевых магазина ЗАО «Торговый Дом «Перекресток» и 2 сетевых магазина ЗАО «Тандер». 
Численность постоянного населения города Сафоново на 01.01.2017 года составила  42707 человек.
В 2016 году ситуация на рынке труда Сафоновского района была стабильной. Уровень регистрируемой безработицы в среднем за 2016 год составил 0,94% . Коэффициент напряженности составил 1,6 человека на одну вакансию.

За отчетный год всего было трудоустроено  1536  человек, из них на постоянную работу 1396 человек. 
Среднемесячная заработная плата выросла по каждому виду экономической деятельности и на 01.01.2017 года в среднем по городскому поселению составила 24711,0 рублей (рост 107,5 %).  
На особом контроле — судьбы детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. При устройстве детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в первую очередь отдается приоритет семейному устройству. Активно развивается такая форма устройства детей, оставшихся без попечения родителей, как приемная семья. Всего в 26 приемных семьях воспитывается 33 ребенка. Еще одной формой устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, является усыновление. На 31.12.2016 года в семьях проживал 21 усыновленный ребенок. В целях повышения эффективности работы по профилактике социального сиротства и жестокого обращения с детьми постановлением Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области утверждена комплексная целевая программа межведомственного взаимодействия по защите прав и интересов семьи и детей на 2016-2017 годы. В отчетном году число семей, состоящих на учете как находящиеся в социально опасном положении, снизилось по сравнению с 2015 годом на 35 %.
 Одним из наиболее важных и сложных вопросов в области защиты прав и законных интересов детей остается защита имущественных, в том числе жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот в возрасте от 18 до 23 лет. В 2016 году были отремонтированы 4 жилых помещения, находящихся в собственности детей-сирот на сумму 591,5 тыс. рублей, приобретены для детей сирот 4 квартиры на сумму 4404,0 тыс. рублей. 
Развитие массовой физической культуры и спорта в Смоленской области и в муниципальном образовании «Сафоновский район» Смоленской области имеет приоритетное значение. Об этом свидетельствует количество регулярно занимающихся физической культурой и спортом людей - 17034 человек. Подготовлено за год спортсменов массовых разрядов- 2991 человек.
Основным инструментом государственной политики в сфере физической культуры и спорта города Сафоново в 2016 году выступала реализация муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Сафоновском городском поселении Сафоновского района Смоленской области».
В 2016 год  финансирование муниципальной программы за счет средств бюджета Сафоновского городского поселения составило 18731,6 тыс. руб. 

Эта программа является организационной основой работы муниципального бюджетного учреждения «Физкультурно-оздоровительный комплекс «Сафоново Спорт-Арена» и муниципального бюджетного учреждения «Физкультурно - спортивный клуб «Сафоново».
Наш город входит в число 320  городов России, имеющих ледовые арены. С открытием Ледового дворца в городе стали проходить соревнования различного уровня.  Комплекс «Сафоново Спорт-Арена» приобрел широкую известность.  Три раза в неделю  проходят специальные тренировки по фигурному катанию, хоккею. Пять раз в неделю - массовое катание. В муниципальном бюджетном учреждении ФОК «Сафоново Спорт-Арена»  работают секции хоккея, фигурного катания, функционирует тренажерный зал. В 2016 году на ледовой арене прошло 263 игр международного, областного и районного значения, в которых участвовало 7600 человек. В тренажерном зале занимаются  более одной тысячи человек.

Рядом с Ледовым дворцом построено футбольное поле с искусственным покрытием, на котором проводятся тренировки по футболу различных возрастных групп, а также соревнования по футболу различного уровня.

В городе работает отделение велоспорта при ДЮКСШ «Юность России». Юные велосипедисты Сафоновского района участвуют в соревнованиях различного уровня, занимая призовые места.
В городе Сафоново в 2016 году было проведено 219 спортивно-массовых мероприятий, в которых участвовали 9903 человек. 410 человек являются членами  сборных команд Сафоновского района по различным видам спорта. В городе проведено 20 учебно-тренировочных сборов, в которых приняли участие 431 спортсмена.
Серьезное внимание уделяется развитию инвалидного спорта.

Отделение Всероссийского общества инвалидов г. Сафоново представляет команду из 27 участников, членов общества инвалидов. Единомышленники по активному образу жизни принимали участие в соревнованиях всероссийского и международного уровня. Наши спортсмены-инвалиды представляли Смоленщину на Московском фестивале спорта «Воробьевы горы»,  марафоне «Содружество», международном фестивале спорта «Золотой лев»; марафоне «Белые ночи» в Петербурге. 

Ежегодно в июне традиционно проводится летняя Спартакиада по 6 видам спорта, в которой принимают участие инвалиды Сафоновского района, Дорогобужского и Вяземского районов.

Культурное пространство города Сафоново представлено библиотеками, музеями, Домами культуры, учреждениями дополнительного образования. 
При МБУК «Сафоновский городской культурный центр» работает 43 клубных формирования, в которых занимаются 720 человек. За 2016 год МБУК «Сафоновский городской культурный центр» проведено 127 концертов художественной самодеятельности, количество посетителей составило 60 580 человек. Коллективом учреждения проведено 29 выездных концертов, количество посетителей составило 8680 человек. 


С целью организации досуга детей и молодежи и раскрытия творческих способностей традиционно   МБУК «Сафоновский городской культурный центр» проводятся следующие мероприятия: для детей проведено 106 мероприятий, число зрителей составило 16679, для молодежи - 54, число посетителей - 8476 человек.

Библиотечная сеть в городе Сафоново включает центральную районную библиотеку, 2 городских филиала и 3 детских библиотеки.
Охват населения, являющегося читателями, составляет 63,5%.
В 2016 году книгообеспеченность составила 10,3 на 1 городского жителя. 
В 2016 году в более комфортное помещение переместилась городская детская библиотека-филиал №3. В новых условиях, с обновленной материально-технической базой детская библиотека-филиал №3 получила возможность создать современные и комфортные условия для качественного и оперативного обслуживания юных читателей поселка Горный. Вместе с детской библиотекой в новое помещение «переехал» и пункт выдачи литературы для взрослых. Администрацией муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области были выделены средства на благоустройство территории и ремонт помещений библиотеки.
За последние годы отмечается устойчивый рост посещаемости музея. МБУК «Сафоновский историко-краеведческий музей» так же вносит определенный вклад в сохранение и популяризацию культурного наследия.

В 2016 году число предметов основного фонда составило 2029, из них экспонировалось 1700, число предметов научно-вспомогательного фонда -2087, число посещений музея-7008 человек, проведено 125 экскурсий, 20 выставок, 25 культурно-массовых и образовательных мероприятий. За отчетный период фонды музея увеличились на 50 единиц основного фонда и 46 единиц вспомогательного фонда.

Основные направления работы музея - учет и хранение, экспозиционно-выставочная и научно-исследовательская.

Одно из приоритетных направлений в работе музея - краеведение.

На базе музея работает клуб краеведов «Наследие». Объединение и совместная работа со школьными музеями, историками, краеведами играет большую роль в работе музея. Ведется научная работа по комплексному изучению Сафоновского края. 

В 2016 году на территории города Сафоново чрезвычайных ситуаций не произошло. Случаи нарушения жизнедеятельности населения ликвидировались в плановом порядке и установленные законодательством сроки. 
Важным фактом обеспечения безопасности в поселении является создание и эффективная работа народной дружины, члены которой содействуют правоохранительным органам в обеспечении общественного порядка на всех массовых мероприятиях и при патрулировании. В Сафоновском городском поселении в состав народной дружины входят представители Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области, предприятий города, учреждений культуры и образования, а также молодежь и спортсмены нашего города.
Контроль за соблюдением правил содержания общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах, использованием и сохранностью жилищного фонда, а также за соответствием порядка предоставления коммунальных услуг на территории города Сафоново осуществляет муниципальный жилищный инспектор. 
В 2016 году муниципальным жилищным инспектором было рассмотрено 96 устных и письменных обращения граждан, связанных с качеством предоставления жилищных и коммунальных услуг управляющими компаниями и ресурсоснабжающими организациями. По всем обращениям приняты меры по устранению нарушений.
В реестре муниципального имущества муниципального образования Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области числится 1405  объектов  муниципальной собственности балансовой стоимостью  1 514 909,76 тыс. рублей.   

В 2016 году принято в муниципальную собственность Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области  150 квартир в новых домах для переселения граждан из аварийного жилья;  наружные  инженерные сети газоснабжения (низкого давления) к д. 27 по ул. Вахрушева; наружные газопроводы, закольцовка газопроводов между домами № 29 и № 33 по ул. Вахрушева.

Ведется учет объектов муниципальной казны муниципального образования  Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области. В казне муниципального образования Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области числится 1010 объектов недвижимого имущества и 357 объектов движимого имущества   на общую сумму  1 501 439,36 тыс.  рублей.   В течение 2016 года в казну  Сафоновского городского поселения поступило имущества на сумму 250 533, 99 тыс. рублей, из них от   комитета по строительству и ЖКХ Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области – на сумму 235 777,4 тыс. рублей (150 квартир для переселения из аварийного жилья); от ООО «СтройИнвестПроект» - 1 квартира на сумму 1 998, 9 тыс. рублей;   от ООО "СтройАкадемия" –  на сумму 271, 65 тыс. рублей (инженерные сети газоснабжения); 42 земельных участка, являющихся собственностью Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области (по решению суда в связи с отказом собственников от права собственности на земельные участки), на сумму 12 476,8 тыс. рублей; кроме того - 109  квартир аварийного жилого фонда  по договорам мены. За 2016 год из казны  выбыло имущества на сумму 193 082, 5тыс. рублей, в том числе 7 жилых домов, признанных аварийными и снятых с кадастрового учета,  и 172 квартиры, предоставленных гражданам по договорам мены при переселении из аварийного жилья и договорам приватизации жилья. 

В отчетном году  по распоряжению Администрации муниципального образования  «Сафоновский район» Смоленской области списаны и исключены из реестра муниципального имущества муниципального образования Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области  следующие объекты движимого имущества, ранее арендуемые ООО «Наш дом»: автомашина УАЗ-31514-10, автогрейдер ДЗ-143, не подлежащие дальнейшей эксплуатации ввиду полного физического износа.
По состоянию на 01.01.2017 года действовало  12 договоров аренды муниципального имущества, находящегося в муниципальной собственности муниципального образования Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области, заключенных с коммунальными предприятиями, обслуживающими жилой фонд города, с общим количеством объектов  654  единицы.

Поступление арендной платы от использования муниципального имущества за отчетный год в бюджет муниципального  образования  Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области составило 389, 4 тыс. рублей, из них: 373,4 тыс. рублей - арендная плата, 16, 0 тыс. рублей – пени.   
В целях взыскания задолженности по арендной плате в течении года велась претензионно - исковая работа с арендаторами – должниками: было направлено 6 претензий на общую сумму  280,6 тыс. рублей рублей.  

За 2016 год от имени муниципального образования Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области комитетом по управлению муниципальным имуществом было произведено оформление и заключение 89 договоров аренды земельных участков  на площади 13,87 га. Всего количество действующих договоров аренды земельных участков общей площадью 3991,3 га на 01.01.2017 составило 1088 штук. В 2016 году поступление арендной платы от использования земельных участков составило 5941,9 тыс. рублей.
Средства, полученные от продажи земельных участков, составили 1377,4 тыс. рублей.
Проводились мероприятия по осуществлению муниципального земельного контроля на территории Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области. Всего в план проверок на 2016 год, утвержденный органами прокуратуры, было включено 8 проверок, которые были проведены в установленные сроки, кроме того, было проведено 6  внеплановых проверок  по обращениям граждан. Из общего количества проведенных проверок выявлено  2 нарушения, о которых сообщено в уполномоченные органы.

В завершение отчета, хочется отметить, что работа всех органов местного самоуправления, в конечном счете, сводится к одной цели – сделать жизнь населения стабильной, качественной и благополучной. Наша совместная работа должна быть направлена на дальнейшее совершенствование нормативно-правового обеспечения деятельности местного самоуправления, развитие экономики, и как следствие - решение насущных проблем жителей города Сафоново.  
Глава муниципального образования 

«Сафоновский район» 
Смоленской области                                                                                 В.Е. Балалаев

