ОТЧЕТ
Главы муниципального образования «Сафоновский район»
Смоленской области о выполнении Администрацией муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области полномочий исполнительно-распорядительного органа Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области за 2017 год.
Основные задачи в совместной работе представительного и исполнительного органов местного самоуправления - дальнейшее повышение качества жизни сафоновцев, последовательная модернизация и укрепление городского хозяйства, благоустройство города Сафоново, содержание и развитие социальной сферы.
Главным инструментом проведения социальной, финансовой и инвестиционной политики на территории муниципального образования является бюджет Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области. 
Бюджет Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области за 2017 год исполнен по доходам в сумме 180 394,9 тыс. рублей, по расходам в сумме 310 567,3 тыс. рублей. Дефицит бюджета составил 130 172,4 тыс. рублей. К первоначально утвержденному плану (128 063,8 тыс. рублей) дополнительно привлечено в бюджет 52 331,1 тыс. рублей.

          За 2017 год в бюджет Сафоновского городского поселения налоговых и неналоговых доходов поступило 101981,5 тыс. рублей или  100,5%  к утвержденному плану.

          Основная доля поступлений в структуре  налоговых и неналоговых доходов бюджета Сафоновского городского поселения приходится на налог на доходы физических лиц, который за 2017 год составил 47,7%  или в суммовом выражении 48 617,0 тыс. рублей. К утвержденному плану исполнение составило 99,1%.

          Имущественные налоги в структуре налоговых и неналоговых доходов составляют 32,4%. За отчетный период в бюджет поступило земельного налога в сумме 30 552,7 тыс. рублей. К уровню 2016 года поступление увеличилось на 996,7  тыс. рублей за счет расширения налогооблагаемой базы. Налог на имущество физических лиц исполнен в сумме 2 446,7 тыс. рублей  или 99,9 % к плану.

          Доходы от уплаты акцизов на дизельное топливо, моторные масла, автомобильный бензин, прямогонный бензин в структуре налоговых и неналоговых доходов составили 8,1% или в суммовом выражении 8 309,6 тыс. рублей.

          Неналоговые доходы, получаемые   в виде арендной  платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, а также  от продажи земельных участков  в структуре налоговых и неналоговых доходов составляют 8,4 %  или 8541,1 тыс. рублей.

          В расходной части бюджета Сафоновского городского поселения наибольший удельный вес составили расходы на жилищно-коммунальное и дорожное хозяйство -275640,6 тыс. рублей или 88,8%

          Расходы на физическую культуру и спорт составили 22 442,1 тыс. рублей или 7,2 % от общей суммы расходов.

          Расходы на социальную политику составили 3 648,1 тыс. рублей или 1,2 % от всех расходов, из них на проведение ремонта жилых помещений для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей направлено  186,9 тыс. рублей, на передачу полномочий на приобретение жилья молодым семьям – 3 078,5 тыс. рублей.
В рамках работы Межведомственной комиссии по налоговой политике при Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области в 2017 году была продолжена работа по взысканию задолженности по платежам в бюджет муниципального образовании «Сафоновский район» Смоленской области. В прошедшем году было проведено 18 заседаний Межведомственной комиссии по налоговой политике, на которых было заслушано 447 налогоплательщиков (юридические лица, индивидуальные предприниматели и физические лица) по вопросам снижения недоимки по платежам в бюджеты бюджетной системы РФ, «легализации» заработной платы, ликвидации убыточности предприятий. По результатам проведенных заседаний в доход бюджетов дополнительно поступило 5,1  млн. рублей.

В 2017 году на содержание, ремонт и капитальный ремонт дорог общего пользования города Сафоново было направлено 61972,6 тыс. рублей, в том числе за счет средств бюджетов всех уровней - 54 649,8 тыс. рублей, за счет средств муниципального дорожного фонда - 7322,7 тыс. рублей. На капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий было выделено  505,0 тыс. рублей. На уличное освещение города израсходовано из бюджета 16786,5 тыс. рублей. На капитальный ремонт и ремонт муниципального жилищного фонда в отчетном году израсходовано 4074, 2 тыс. рублей.
 На мероприятия по благоустройству города, а именно: на ручную и механизированную уборку улиц города, на покос травы, валку деревьев, содержание кладбищ, ремонтные работы было израсходовано 17835,6 тыс. рублей. 
В отчетном году было приобретено две единицы транспортных средств на сумму 11069,9 тыс. рублей.

В целях реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2017 году на территории города Сафоново осуществлялись мероприятия по благоустройству дворовых территорий и мест массового посещения граждан. В рамках выполнения указанных мероприятий благоустроено 10 дворовых территорий следующих  многоквартирных домов города Сафоново: ул. Советская, д.10, ул. Советская, д.26, Микрорайон-2, д.39, Микрорайон-1, д.8, Микрорайон-1, д.9, Микрорайон-1, д.10, Микрорайон-1, д.11, Микрорайон-1, д.15, Микрорайон-1, д.16, Микрорайон-1, д.17(общий объем финансирования: 5,8 млн. рублей, в том числе федеральный бюджет – 4,7 млн. рублей, областной бюджет – 1,1 млн. рублей, местный бюджет – 0,7 тыс. рублей);  выполнено благоустройство сквера ДПШО «Орел» (общий объем финансирования: 2,9 млн. рублей, в том числе федеральный бюджет – 2,4 млн. рублей, областной бюджет – 0,5 млн. рублей, местный бюджет – 0, 4 тыс. рублей). Все работы завершены в 2017 году.
Согласно договоренности Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области и ООО «Смолрегионтепло» о необходимости вложения денежных средств на капитальный ремонт тепловых сетей, расположенных на территории г. Сафоново, за последние 3 года было заменено 24943,9 метров сетей, в том числе в отчетном году -7833 метров сетей. Показатель по замене сетей является самым высоким показателем в области. Это позволило производить отключение горячей воды для проведения ремонтных работ по нормативу (не более 14 дней), а по некоторым котельным отключение вообще не производится.
На территории Сафоновского городского поселения Сафоновского  района  Смоленской  области успешно была реализована Программа переселения граждан из аварийного жилищного фонда  на 2013-2017 годы. 
К 1 сентября 2017 году завершилось  переселение граждан из аварийного жилищного фонда. Так, в рамках реализации  региональной адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в  2013-2017 годах расселено 66 аварийных домов, площадь расселения 29 тыс.м2, предоставлено 586 квартир. Общий объем финансирования программы – 895,9 млн. руб., в том числе средства фонда содействия реформированию ЖКХ – 485,7 млн. руб., средства областного бюджета – 340,2 млн. руб., средства местного бюджета – 70,0 млн. руб. 

Профинансировано в 2017 году всего 150,8 млн. руб., в том числе средства фонда содействия реформированию ЖКХ – 67,5 млн. руб., средства областного бюджета – 73,7 млн. руб., средства местного бюджета – 9,6 млн. руб.

В отчетном году жителям города Сафоново были вручены ключи от 197 квартир.

В 2017 году проведена ежегодная перерегистрация списков, граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий. Утвержденные списки вывешены на стенд в общедоступном для просмотра месте.


Участниками муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей» в 2017 году признаны 20 семей. В отчетном году произведено 39 социальных выплат  на приобретение жилья или строительство индивидуального жилого фонда из бюджетов всех уровней на сумму 26089,6 тыс. рублей. Все семьи приобрели жилые помещения. 

Малоимущими гражданами в целях предоставления  по договору социального найма жилого помещения муниципального жилищного фонда в 2017 году признаны 3 семьи. На учете граждан, нуждающихся в жилом помещении, состоит 370 семей. 

В 2017 году заключено 72 договора социального найма жилого помещения и 6 договоров найма служебного жилого помещения.

В отчетном году было проведено 16 заседаний комиссии по жилищным вопросам Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области. Подготовлены ответы на более чем 120 обращений граждан.


На основании реестра маршрутов регулярных перевозок по муниципальным маршрутам на территории Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области, утвержденного постановлением Администрации муниципального образования от 19.04.2016 № 423 (в редакции от 06.12.2016 №1387), в маршрутную сеть, обслуживающую население в границах городского поселения входят 13 маршрутов регулярных перевозок.


Муниципальные маршруты обслуживаются ООО «Сафоново-Авто», товариществами без образования юридического лица «Газелька», «Двоечка», «Десяточка» и 7-и индивидуальными предпринимателями. ООО «Сафоново-Авто» обслуживает один муниципальный маршрут в границах городского поселения и 2 муниципальных маршрута между двумя поселениями одного муниципального образования. 

В рамках реализации программы «Обеспечение безопасности дорожного движения на территории Сафоновского района Смоленской области» на оживленных улицах города установлено 23 камеры видеофиксации и видеонаблюдения, в дежурной части МО МВД России «Сафоновский» установлен сервер хранилища системы видеонаблюдения. 

В целях повышения надежности, эффективности и экологичности работы объектов транспортной инфраструктуры разработана программа комплексного развития транспортной инфраструктуры Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области на 2017-2027 годы.

В качестве основной движущей силы развития экономики была и остается промышленность.


В муниципальном образовании «Сафоновский район» Смоленской области сконцентрирован достаточно развитый промышленный потенциал.

По состоянию на 01.01.2018 объем отгруженной продукции по крупным и средним предприятиям города составил 7,8 млрд. рублей (95,9 % к аналогичному периоду 2016 года).  Два предприятия: АО «Сафоновская швейная фабрика «Орел» и ООО «СмоленскКабель» в 2017 году из категории «средние предприятия» перешли в категорию «малые предприятия», что повлияло на снижение объемов отгруженной продукции по крупным и средним предприятиям в отчетном году.

Численность работающих на крупных и средних предприятиях района за составила 4,8 тыс. человек.
Среднемесячная заработная плата в промышленности по состоянию на 01.01.2018 составила 28008,0 рублей с ростом к аналогичному периоду 2016 года 103,2 %.
Наиболее крупными промышленными предприятиями являются: 

АО «Авангард» имеет большой опыт по выпуску широкого спектра изделий по заказам крупнейших отечественных и зарубежных предприятий нефтегазовой и химической отраслей, металлургии, машиностроения, энергетики, транспорта, коммунального хозяйства. Основные виды продукции: стеклопластиковые стволы дымовых труб, химстойкие емкости, трубопроводные системы из стеклопластика, радиопрозрачные укрытия; плиты различного назначения из пластмасс, настилы для железнодорожных и трамвайных переездов из резины. АО «Авангард» входит в состав одного из крупнейших ракетостроительных холдингов России – АО «ВПК «НПО машиностроения». В интересах обороны страны на предприятии серийно производятся транспортно-пусковые контейнеры и корпуса двигателей твердотопливных ракет, а также элементы брони и противорадиационной защиты для бронетанковой техники.

ООО «Русэлпром -СЭЗ» - основные виды продукции: ассинхронные и синхронные электродвигатели переменного тока, взрывозащитые и индукторные электродвигатели, синхронные генераторы переменного тока, вентиляторы и др. Предприятие работает и на гособоронзаказ – производит генераторы для пограничных катеров, работающих в условиях северных широт.
АО «Теплоконтроль» в своей деятельности занимается производством и реализацией приборов контроля и регулирования технологических процессов, приборов для физических исследований, средств автоматизации и запасных частей к ним, приборов теплоснабжения, соединительных частей для трубопроводов, нестандартного оборудования, и т.д. 

АО «Сафоновский завод «Гидрометприбор» по номенклатуре выпускаемой продукции специализирован по двум основным направлениям: продукция военного назначения, продукция гражданского назначения.

По продукции военного назначения завод специализирован на разработке и изготовлении топопривязчиков. За время существования завода разработаны и освоены в производстве несколько видов топопривязчиков на различных автошасси колесных и гусеничных (ГАЗ-69, ГАЗ-66, ГАЗ 3308, УРАЛ43206, «ТИГР»). В настоящее время завод выпускает топопривязчик на двухосных автошасси УРАЛ.

По гражданской продукции заводом выпускаются приборы гидрометеорологического назначения, а именно: приборы для измерения атмосферного давления, температуры окружающей среды, влажности воздуха; скорости и направления ветра. По конструкции выпускаются приборы традиционного механического исполнения и современные электронные приборы с выходом на персональный компьютер.

За период работы продукция, выпускаемая заводом, хорошо зарекомендовала себя на Российском и зарубежном рынках. С 2009 года завод является частью Государственной корпорации «Ростехнологии» и единственное из смоленских предприятий входит в холдинг АО НПО «Высокоточные комплексы».
Профильная спецпродукция, производимая предприятием, поставляется Министерствам Обороны, МВД, МЧС России и экспортируется в 10 стран мира. Выпускаемое военное оборудование пользуется широкой известностью и отличается высокой конкурентоспособностью.
АО «Сафоновская швейная фабрика «Орел» специализируется на пошиве спецодежды. Пошив одежды производится по заказам и лекалам ПВ ООО «Фирма «Техноавиа».
АО «Сафоновомясопродукт» - предприятие, занимающееся производством и переработкой мяса. Предприятие изготавливает мясо, полуфабрикаты, деликатесную и колбасную продукцию всех видов.

Номенклатура выпускаемой продукции АО «ПОЛИКРАФТ ЭНЕРГОМАШ»: водогрейные котлы до 140МВт, паровые котлы до 25 т/ч. География поставок продукции: регионы РФ, страны Таможенного союза, страны ЕС. Продукция АО ««ПОЛИКРАФТ ЭНЕРГОМАШ» пользуется у потребителей спросом как импортозамещающая (зарубежные аналоги выпускают фирмы Viessman, Bosch, ICI).

В 2016 году успешно приступило к производственной деятельности предприятие ООО «Битех». Предприятие специализируется на производстве дорожного битума (60% готовой продукции), легкого и тяжелого газойля (40%). Основные потребители битума: ООО «ПолимерПрогресс» (Смоленск), ООО «ТехПрогресс» (Тула), ООО «Паритет» (Москва), ООО «Виктория» (Москва). Основными потребителями легкого газойля являются заказчики из Санкт-Петербурга.
В объеме отгруженных товаров собственного производства обрабатывающие производства занимают 94,3 %.

На территории города Сафоново осуществляют свою деятельность 478 малых и средних предприятий с численностью работников около 8 тысяч человек.

Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тысяч человек населения в отчетном году составило 309 единиц.

В 2017 году при Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области проводились совещания с руководителями промышленных предприятий по вопросу организации взаимодействия промышленных предприятий с учреждениями профессионального образования в сфере подготовки кадров.

Особо хочется обозначить приоритетность развития технического творчества детей.  В рамках реализации проекта по профориентации «Дорога в будущее» заключено соглашение между Администрацией муниципального образования «Сафоновский район», акционерным обществом «Авангард», Сафоновским филиалом   «Смоленской академии профессионального образования». Предмет соглашения - создание инновационной площадки на базе образовательных учреждений:   «Детский сад № 22 «Журавлик»,  «Детский сад № 23 «Колобок», школа №8 для:

- взаимодействия и взаимовыгодного сотрудничества, 

-координации деятельности в области профориентационной работы с обучающимися,

- обеспечения возможностей для занятий техническим творчеством.

 В новом учебном  году на базе Дома детского творчества планируется открытие кружка технического направления. 

В 2017 году ввод жилья в Сафоновском городском поселении Сафоновского района Смоленской области составил 20581 кв. метров (рост к 2016 году -109,4%), в том числе ИЖС — 5889 кв. метров. 
Одним из важнейших показателей здоровья экономики является объем инвестиций в основной капитал. Достигнутые за последние годы значения этого показателя определили высокую планку, удержать которую возможно только за счет новых инвестиционных решений. 


Стратегическая цель района в сфере инвестиционной деятельности – создание благоприятных условий для привлечения инвестиций и ведения бизнеса.


 Анализ инвестиционной привлекательности Сафоновского района показывает, что район имеет определенные конкурентные преимущества, в их числе:

- существенный ресурсный потенциал;

-выгодное географическое положение и развитая транспортная инфраструктура;

- наличие устойчиво работающих и развивающихся предприятий в различных сферах и отраслях деятельности;
- наличие сформированных инвестиционных площадок.


В 2017 году  объем инвестиций в городе Сафоново составил 1821,8 млн. рублей, в том числе по крупным и средним предприятиям -1642,0 млн. рублей (88,1% к уровню 2016 года).

На территории города Сафоново продолжается строительство индустриального парка «Сафоново». Индустриальный парк «Сафоново» будет представлять собой управляемый единым оператором (специализированной управляющей компанией) комплекс объектов недвижимости, состоящий из земельного участка (участков) с производственными, административными, складскими и иными помещениями и сооружениями, обеспеченный энергоносителями, инженерной и транспортной инфраструктурой и административно-правовыми условиями для размещения производств.
Два предприятия являются резидентами индустриального парка:
-ООО «Гильдия-М» - проект по организации и строительству производства климатонезависимого когенерационного биотехнологического комплекса утилизации органических отходов.
-ООО «Электромаш-Запад» - проект по разработке технологий получения и производства слоистых пластиков и ячеистых материалов для радио- и электротехнической промышленности.

На территории Индустриального парка «Сафоново» планируется реализация инвестиционного проекта «Строительство льнокомбината, включающего льнозавод по переработке льнотресты и фабрику пряжи» в период с 2018 по 2020 годы. Компания «Русский Лен» является дочерним предприятием агропромышленного холдинга «Промагро-Менеджмент». Первый этап реализации инвестиционного проекта предусматривает возведение льнозавода, который будет перерабатывать 10 тысяч тонн льнотресты, и прядильной фабрики с планируемым выпуском 3,9 тысяч тонн льносмесовой пряжи. В качестве сырья производство будет использовать высокономерное длинное льноволокно, наиболее востребованное на рынке. Общий объем вложений составит порядка 2 млрд рублей, на предприятии будет создано более 240 новых рабочих мест. Данная компания уже является резидентом государственного индустриального парка «Сафоново».
Решением Совета Депутатов Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области была предоставлена льгота в размере 80% от суммы земельного налога в отношении организаций, обладающих на праве постоянного (бессрочного) пользования земельными участками для строительства индустриальных парков.
Значительную долю от общего объема инвестиций по крупным и средним организациям занимают инвестиции в обрабатывающие производства. 

На АО «Авангард» идет реализация проектов по реконструкции и техническому перевооружению корпусов предприятия. Доля инвестиций предприятия в объеме капиталовложений по обрабатывающим производствам составила 94,5 %. В текущем году была проведена реконструкция цехов предприятия, приобретено оборудование, монтаж оборудования, проведены строительно-монтажных работы, проектные работы и строительный контроль.

На ООО «Колтек-Спецреагенты» в отчетном году введена линия КАФ и технологическая линия растворителей.

В 2018-2019 годах на данном предприятии планируется реализация проекта «Монтаж оборудования склада ЛВЖ 1 очередь».

На АО «Сафоновомясопродукт» была проведена  реконструкция котельной и приобретение оборудования для котельной.

Дистанцией пути Московской ДИЦДИ ОАО «РЖД» в 2017 году были проведены работа по оснащению переездов противотаранными устройствами.

Администрацией муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области оказывает содействие инвесторам в реализации на территории Сафоновского района инвестиционных проектов.

В Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области существует канал прямой связи инвесторов и руководства муниципального образования для оперативного решения возникающих в процессе инвестиционной деятельности проблем и вопросов, оказываются информационно-консультационные услуги инвесторам, услуги в подборе свободных земельных участков для строительства новых объектов.
С целью привлечения инвестиций в Сафоновский район на официальном сайте Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области ежегодно обновляются инвестиционный паспорт муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области,  паспорта  свободных инвестиционных площадок с указанием их расположения, площади, наличия инфраструктуры и коммуникаций и предполагаемых направлений их использования, информация о формах поддержки инвесторов. Ежегодно Администрацией муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области с целью привлечения инвесторов на территорию Сафоновского района направляются более 100 коммерческих предложений потенциальным инвесторам.
Распоряжением Администрацией муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области от 29.01.2016 № 32-р утверждена «дорожная карта» по выполнению ключевых показателей эффективности деятельности муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области в сфере инвестиционной деятельности.

В целях обеспечения развития конкуренции на приоритетных рынках товаров, работ и услуг в муниципальном образовании «Сафоновский район» Смоленской области распоряжением Администрацией муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области от 26.02.2016 № 94-р утвержден План мероприятий («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции в муниципальном образовании «Сафоновский район» Смоленской области и перечень контрольных показателей эффективности реализации Плана мероприятий. Муниципальное образование «Сафоновский район» Смоленской области по итогам 2017 года заняло 3 место в Рейтинге муниципальных образований Смоленской области в части их деятельности по содействию развитию конкуренции.
Еще одним индикатором функционирования экономики является показатель развития потребительского рынка и торговли.

Оборот розничной торговли по крупным и средним торговым предприятиям города Сафоново вырос в 2017 году на 27,7 % и на 31.12.2017 составил 1954,2 млн. рублей.
     Численность постоянного населения города Сафоново на 01.01.2018 года составила  42147 человек.
В 2017 году ситуация на рынке труда Сафоновского района была стабильной. 
Уровень регистрируемой безработицы на 01.01.2018 года составил 0,95%. Коэффициент напряженности (отношение численности незанятых граждан, зарегистрированных в органах службы занятости в целях поиска подходящей работы, к количеству заявленных свободных рабочих мест) составил 0,7 человек на вакансию. 

Заявленная в службу занятости работодателями потребность в работниках на 31 декабря составила 415 единиц. В настоящее время в центре занятости населения состоят на учете 309 незанятых трудовой деятельностью гражданина, из них 295 имеют статус безработного.

За отчетный год всего было трудоустроено 1632 человека, из них на постоянную работу 1469 человек. 

Среднемесячная заработная плата выросла по каждому виду экономической деятельности и на 01.01.2018 года в среднем по городу составила 25734,9 рублей (рост 104,1%).  
На особом контроле — судьбы детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

Число детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на территории Сафоновского района на конец 2017  года составляло 240 человек, из них 164 ребенка воспитываются в опекаемых семьях, 6 детей усыновлены, 70 человек являются воспитанниками Сафоновского детского дома-школы.

При устройстве детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в первую очередь отдается приоритет семейному устройству. В 139 замещающих семьях на территории Сафоновского района воспитываются 170 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В целях повышения эффективности работы по профилактике социального сиротства и жестокого обращения с детьми постановлением Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области была утверждена и реализована комплексная целевая программа межведомственного взаимодействия по защите прав и интересов семьи и детей на 2016-2017 годы.

 Одним из наиболее важных и сложных вопросов в области защиты прав и законных интересов детей остается защита имущественных, в том числе жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот в возрасте от 18 до 23 лет. В 2017 году были отремонтированы два жилых помещения, находящихся в собственности детей-сирот, на сумму 186,9 тыс. рублей; приобретены для детей сирот 20 квартир  на сумму 21 561,8 тыс. рублей. 

Работа, направленная на профилактику социального  сиротства, развитие форм семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, совершенствование работы органов опеки в целях защиты прав и интересов несовершеннолетних подопечных будет продолжена в 2018 году.
Развитие массовой физической культуры и спорта в Смоленской области и в муниципальном образовании «Сафоновский район» Смоленской области имеет приоритетное значение. Об этом свидетельствует количество регулярно занимающихся физической культурой и спортом людей - 18310 человек. Подготовлено за год спортсменов массовых разрядов - 1998 человек. В городе Сафоново культивируется 31 вид спорта, по которым проводятся спортивно-массовые мероприятия.
Основным инструментом государственной политики в сфере физической культуры и спорта города Сафоново в 2017 году выступала реализация муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Сафоновском городском поселении Сафоновского района Смоленской области».

         В 2017 год  финансирование муниципальной программы за счет средств бюджета Сафоновского городского поселения составило 22052,1 тыс. руб. 

Эта программа является организационной основой работы муниципального бюджетного учреждения «Физкультурно-оздоровительный комплекс «Сафоново Спорт-Арена» и муниципального бюджетного учреждения «Физкультурно - спортивный клуб «Сафоново».


Ожидаемыми результатами реализации муниципальной программы являются увеличение количества занимающихся по видам спорта в муниципальных бюджетных учреждениях, увеличение количества спортивных секций по видам спорта, создание сборных команд разных возрастных групп по видам спорта.
В муниципальном бюджетном учреждении ФОК «Сафоново Спорт-Арена» три раза в неделю  проходят специальные тренировки по фигурному катанию, хоккею. Пять раз в неделю - массовое катание. Активно  работают секции хоккея, фигурного катания, функционирует тренажерный зал. В 2017 году на ледовой арене прошло 262 игры международного, областного и районного значения, в которых участвовало 7600 человек. В тренажерном зале занимаются  более одной тысячи человек.

Рядом с Ледовым дворцом построено футбольное поле с искусственным покрытием, на котором проводятся тренировки по футболу различных возрастных групп, а также соревнования по футболу различного уровня.

В городе работает отделение велоспорта при ДЮКСШ «Юность России». Юные велосипедисты Сафоновского района участвуют в соревнованиях различного уровня, занимая призовые места.

В городе Сафоново в 2017 году было проведено 220 спортивно-массовых мероприятий, в которых участвовали 9933 человек. 410 человек являются членами  сборных команд Сафоновского района по различным видам спорта. В городе проведено 20 учебно-тренировочных сборов, в которых приняли участие 442 спортсмена. Проведено 17 антинаркотических мероприятий, в которых приняло участие 1360 человек.
В городе Сафоново широко развито спортивное движение, так как спорт формирует положительную социальную сферу, воспитывает активную, целеустремленную молодежь. В соответствии с постановлением Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области «О создании координационного совета по внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса  «Готов к труду и обороне» был утвержден план мероприятий  по внедрению ВФСК ГТО. Также в календарь спортивно –массовых мероприятий были включены мероприятия, предусматривающие выполнение нормативов и требований ГТО.
Серьезное внимание уделяется развитию инвалидного спорта.

В отделении Всероссийского общества инвалидов г. Сафоново занимаются 90 человек. Ежегодно в июне традиционно проводится летняя Спартакиада по 6 видам спорта, в которой принимают участие инвалиды Сафоновского района, Дорогобужского и Вяземского районов.

          Молодежь - важный стратегический ресурс общественно-политического, социально-экономического развития региона. Поэтому исключительно важным является создание условий для активного проявления созидательного потенциала молодых граждан во всех сферах общественной жизни посредством взаимодействия с органами исполнительной власти.
В 2017  году были проведены мероприятия, направленные на:
- формирование духовно-нравственных ценностей и патриотическое сознание молодежи;

- привлечение молодежи к активному участию в общественной жизни;

- пропаганду семейных ценностей среди молодежи;

- формирование здорового образа жизни молодых граждан;

- пропаганду активного досуга молодежи;

- создание условий для интеллектуального и творческого развития молодежи, поддержку талантливой молодежи.

В течение года были организованы «круглые столы» со студентами и школьниками на тему избирательного права, проведены информационные встречи с консультантом сектора по работе с территориями организационно-методического отдела аппарата избирательной комиссии Смоленской области, интеллектуальная игра «Эрудит» по теме избирательного права.
В 2017 году были проведены мероприятия, направленные на выявление лидерских качеств и патриотического воспитания, Школа одаренной молодежи «Лидер» и районная конференция Сафоновского районного Союза детских школьных организаций «Созвездие».
Ежемесячно в отчетном году в Администрации района проводились заседания представителей Сафоновского молодежного совета при Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области и Совета старшеклассников.

В целях формирования гражданского и патриотического воспитания молодежи и подготовки граждан к военной службе совместно с военкоматом весной и осенью традиционно организуется «День призывника». 

Особое значение имеет  создание на территории муниципального образования такой организации как Всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое общественное движение «ЮНАРМИЯ», созданное по инициативе Министерства обороны Российской Федерации  в целях формирования у подрастающего поколения готовности и практической способности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите Отечества.
Уникальное направление работы в области гражданско-патриотического воспитания молодежи – это деятельность поисковых отрядов и военно-патриотических клубов.
Город Сафоново обладает богатым культурным потенциалом, обеспечивающим населению широкий доступ к культурным ценностям, информации и знаниям.
       В МБУК «Сафоновский городской культурный центр» работает 43 клубных формирования, в которых занимаются 720 человек.

  Четыре коллектива имеют звания «Народный самодеятельный коллектив», и  два коллектива - «Образцовый самодеятельный коллектив». Участники коллективов неоднократно становились призерами и победителями международных, областных и районных фестивалей, конкурсов и смотров.  В 2017 году состоялись плановые подтверждения звания «народный» и «образцовый» творческих коллективов учреждения культуры, что явилось важным средством стимулирования развития самодеятельного художественного творчества, повышения художественного уровня и исполнительского мастерства творческих коллективов а также активное участие коллективов в культурной жизни региона и  муниципального образования. 

Библиотечная сеть в городе Сафоново включает центральную районную библиотеку, 2 городских филиала и 3 детских библиотеки.

Охват городского населения, являющегося читателями, составляет 63,0%.
В 2017 году книгообеспеченность составила 10,3 единицы на 1 городского жителя. 

          Общий книжный фонд городской библиотечной сети составляет 292161 экземпляров.
       За последние годы отмечается устойчивый рост посещаемости музея. МБУК «Сафоновский историко-краеведческий музей» так же вносит определенный вклад в сохранение и популяризацию культурного наследия.


    За отчетный период 2017 года фонды Сафоновского историко – краеведческого музея увеличились на 2087 единиц основного фонда и на 66 единиц  вспомогательного фонда.  
      В 2017 году число предметов основного фонда составило 2087, число предметов научно-вспомогательного фонда -2153.

    Основные направления работы музея – учет и хранение, экспозиционно-выставочная и научно-исследовательская. Краеведение - одно из приоритетных направлений в работе музея. В 2017 году велась постоянная работа по изучению, обработке и систематизации документальных материалов. Систематизирован материал по истории Сафоновского района. 


В 2017 году в соответствии с «Планом основных мероприятий Сафоновского района Смоленской области в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечению пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2017 год»  было проведено 4 масштабных учения по гражданской обороне, по отработке вопросов ликвидации природных пожаров и обеспечения безаварийного пропуска весеннего половодья и по Всероссийской штабной тренировке по гражданской обороне с федеральными органами власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления и организациями. В учениях приняло участие 450 человек.

В отчетном году было проведено 35 мероприятий, в числе которых комплексные, командно-штабные, тактико-специальные, специальные учения и тренировки на объектах экономики. В проведении мероприятий гражданской обороны приняло участие более тысячи человек.


На 7-ми  заседаниях комиссий при Администрации муниципального образования «Сафоновский район»  по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности было рассмотрено 19 вопросов.

В 2017 году на территории города Сафоново чрезвычайных ситуаций не произошло. Случаи нарушения жизнедеятельности населения ликвидировались в плановом порядке и установленные законодательством сроки.
В целях контроля за работой всех котельных города сотрудниками МКУ «Управления по делам ГО и ЧС г. Сафоново Смоленской области» разработан график проверки температурного режима в ночное время. Дежурная смена ЕДДС постоянно в штатном режиме взаимодействует с аварийными дежурными службами топливно-энергетического комплекса. ЕДДС разработаны алгоритмы действий в случае аварий, стихийных бедствий и аномальных проявлений природного характера.
В целях  предупреждения пожаров в жилом секторе управляющие компании ЖКХ  г. Сафоново и МКУ «Управления по делам ГО и ЧС г. Сафоново Смоленской области» периодически проводили совместные проверки подвальных и чердачных помещений , технических подвалов жилых домов на предмет наличия мусора и горючих материалов. В отчетном году было обследовано 180 подвалов.

Важным фактом обеспечения безопасности в поселении является создание и эффективная работа народной дружины, члены которой содействуют правоохранительным органам в обеспечении общественного порядка на всех массовых мероприятиях и при патрулировании. Постановлением Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области от 11.04.2016 №393 утверждено Положение о добровольной народной дружине на территории Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области.  В Сафоновском городском поселении в состав народной дружины входят представители Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области, предприятий города, учреждений культуры и образования, а также молодежь и спортсмены нашего города. Всего в 2017 году численность представителей  добровольной народной дружины составляла 61 человек.
 Администрацией муниципального образования «Сафоновский район»  Смоленской  области в 2017 году  оказывалась имущественная поддержка социально ориентированным некоммерческим организациям, расположенным на территории г. Сафоново, в виде предоставления в безвозмездное пользование муниципальных помещений, находящихся в казне муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области.
Контроль за соблюдением правил содержания общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах, использованием и сохранностью жилищного фонда, а также за соответствием порядка предоставления коммунальных услуг на территории города Сафоново осуществляет муниципальный жилищный инспектор. 
В 2017 году муниципальным жилищным инспектором было рассмотрено 85 устных и письменных обращения граждан, связанных с качеством предоставления жилищных и коммунальных услуг управляющими компаниями и ресурсоснабжающими организациями. По всем обращениям приняты меры по устранению нарушений.
В реестре муниципального имущества муниципального образования Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области числятся 1585  объектов  муниципальной собственности, в том числе: 1220 объектов недвижимости, 365 объектов движимого имущества.   

           В 2017 году принято в муниципальную собственность Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области 349 объектов недвижимости. Выбыло из собственности муниципального образования Сафоновское городское поселение Сафоновского района Смоленской области 176 объектов недвижимости.

По состоянию на 01.01.2017 года общее количество договоров аренды муниципального имущества, находящегося в муниципальной собственности муниципального образования Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области, заключенных с коммунальными предприятиями, обслуживающими жилой фонд города и индивидуальными предпринимателями составило 12 договоров, с общим количеством объектов 654 единицы.

В течение 2017 года был расторгнут 1 договор аренды недвижимого имущества с ООО «Профессионал» в связи с минованием надобности.


Подготовлено и направлено 6 дополнительных соглашений к долгосрочным договорам аренды муниципального недвижимого и движимого имущества, находящегося в муниципальной собственности муниципального образования Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области (изменение величины годовой арендной платы за пользование объектом на 2018 год, с учетом уровня инфляции).


     Поступление арендной платы за отчетный год в бюджет Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области составило 370, 6 тыс. рублей.

             За 2017 год от имени муниципального образования Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области Администрацией муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области было заключено 63 договора аренды земельных участков  на площади 5,47 га. Всего количество действующих договоров аренды земельных участков по состоянию на 01.01.2018 года составило 506 штук, общей площадью 102,91  га. В 2017 году поступление арендной платы от использования земельных участков составило 6374,8 тыс. рублей.

Средства, полученные от продажи земельных участков, составили 2166,3 тыс. рублей.

Проводились мероприятия по осуществлению муниципального земельного контроля на территории Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области. Всего было в городе осуществлено 15 проверок использования земельных участков. 
Глава муниципального образования 

«Сафоновский район» Смоленской

области                                                                                                   В.Е. Балалаев
