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В.Ф. Афонин

ОТЧЕТ

Главы муниципального образования «Сафоновский район»

Смоленской области о выполнении Администрацией муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области полномочий исполнительно-распорядительного органа Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области за 2015 год.

Уважаемые депутаты!

 
 Работа органов местного самоуправления имеет вполне конкретную цель  улучшение благосостояния населения, создание комфортных условий проживания граждан, поддержку социально-незащищенных жителей, публичное обсуждение проблем и приоритетов деятельности.


Открытость и прозрачность — это не только основы, заложенные в деятельности власти любого уровня, но и требования нашего времени.

  Бюджет Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области за 2015 год выполнен по доходам в сумме 312382,7 тыс.рублей, по расходам в сумме 338290,4 тыс.рублей. Дефицит бюджета составил 25907,7 тыс.рублей. К первоначально утвержденному плану (114964,4тыс.рублей) дополнительно привлечено в бюджет 197418,3тыс.рублей.

За 2015 год в бюджет Сафоновского городского поселения налоговых и неналоговых доходов поступило 98763,2 тыс.рублей или 102,4% к утвержденному плану. Дополнительно получено в суммовом выражении 2276,0 тыс.рублей.

Основная доля поступлений в структуре налоговых и неналоговых доходов бюджета Сафоновского городского поселения приходится на налог на доходы физических лиц, который за 2015 год составил 47,1% или в суммовом выражении 46504,2тыс.рублей. К уровню 2014 года поступления налога на доходы физических лиц увеличились на 3,4%, за счет роста средней заработной платы.

Имущественные налоги в структуре налоговых и неналоговых доходов составили 37,7%. За отчетный период в бюджет поступило земельного налога 35531,7 тыс.рублей. К уровню 2014 года поступление снизилось на 3439,9 тыс.руб., что связано со снижением кадастровой стоимости земельных участков с 01.01.2014г. Налог на имущество физических лиц исполнен в сумме 1723,6 тыс.руб. или 100,8% к плану.

Доходы от уплаты акцизов на дизельное топливо и автомобильный бензин в структуре налоговых и неналоговых доходов составили 6,8% или в суммовом выражении 6712,0 тыс.рублей.

Доля неналоговых доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, и от продажи имущества и земельных участков, составила 7,8% или 7766,7 тыс.рублей. 


 В расходной части бюджета Сафоновского городского поселения наибольший удельный вес составили расходы на жилищно-коммунальное и дорожное хозяйство - 307696,2 тыс.рублей или 91,0%, в том числе на:


Расходы на физическую культуру и спорт составили 16114,6 тыс.рублей или 4,8% от общей суммы расходов. 


Расходы на социальную политику составили 10741,1 тыс.рублей или 3,1% от всех расходов, из них на приобретение жилых помещений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей направлено 10644,1 тыс.рублей. 


Состояние жилищного фонда, качество жилищно-коммунальных услуг требуют пристального внимания со стороны органов местного самоуправления.

В рамках реализации муниципальной программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства Сафоновского района Смоленской области» на 2014-2016 годы в 2015 году из средств бюджета Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области на ремонт придомовых территорий, проездов к дворовым территориям израсходовано 3479,5 тыс. рублей. На ремонт автомобильных дорог общего пользования, ямочный ремонт и заливку трещин израсходовано 23408,6 тыс. рублей. На уборку улично-дорожной сети города Сафоново затрачено из бюджета Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области 11000,0 тыс. рублей. На содержание и обслуживание территорий скверов города Сафоново в 2015 году израсходовано 1 331,1 тыс. рублей. На прочие мероприятия по благоустройству города, а именно: на покос травы, валку деревьев, вывоз ТБО с кладбищ города, ремонтные работы, проводимые в скверах города Сафоново, оборудование 3 детских площадок, ремонт жилого фонда, монтаж системы видеонаблюдения за движением на дорогах города и др. мероприятия, было израсходовано 8381,9 тыс. рублей.

 На обеспечение освещенности и надлежащего технического состояния уличного освещения израсходовано 13332,9 тыс.рублей.

Продолжено строительство газопровода высокого и низкого давления для газификации 23 жилых домов расположенных по ул. Шишкина г.Сафоново. Общая стоимость проекта - 2 617,69 тыс. рублей, протяженность газовых сетей 2,064 км. В 2015 году на строительство газовых сетей низкого давления израсходовано 1362,3 тыс. рублей. Так же проведены работы по газоснабжению природным газом жилых домов № 26,27,28,29,30,32,33 по ул.Горная в г. Сафоново, освоено 495,7 тыс. руб.

Для качественного предоставления услуг по отоплению и горячему водоснабжению населения и объектов социальной сферы 1 микрорайона г.Сафонова за счет выделенных средств из резервного фонда Администрации Смоленской области в размере 2,9 млн. рублей был выполнен капитальный ремонт участка магистральных тепловых сетей по ул.Октябрьской (284 мп в двухтрубном исполнении).

В целях улучшения обеспечения населения Сафоновского района качественной питьевой водой в 2015 году на строительство 3-х шахтных колодцев в сельских поселениях Сафоновского района было выделено 307,0 тыс. рублей.

В 2015 году планомерно продолжилось переселение граждан из аварийного жилищного фонда. Так, в рамках реализации  региональной адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2013-2017 годы  в 2015 году  переселено 335 человек в 138 новых квартир. Расселено 18 аварийных домов. Общий объем финансирования указанного этапа – 221,9 млн. рублей, в том числе средства фонда содействия реформированию ЖКХ – 100, 98 млн. рублей, средства областного бюджета – 105, 2 млн. рублей, средства местного бюджета – 15, 72 млн. рублей. Из вышеперечисленных средств:

профинансировано в 2014 году: общий объем– 41,7 млн. руб., в том числе средства фонда содействия реформированию ЖКХ – 21,2 млн. руб., средства областного бюджета – 13,4 млн. рублей, средства местного бюджета – 7,1 млн. рублей.

профинансировано в 2015 году:  общий объем– 170,1 млн. рублей, в том числе средства фонда содействия реформированию ЖКХ – 74,6 млн рублей, средства областного бюджета – 86,9 млн. рублей, средства местного бюджета – 8,6 млн. рублей.

профинансировано в 2016 году:  общий объем– 10,1 млн. рублей, в том числе средства фонда содействия реформированию ЖКХ – 5,1 млн. рублей, средства областного бюджета – 4,9 млн. рублей.

Кроме того в 2015 году по этапу 2015-2016 гг. программы переселения заключены муниципальные контракты для переселения 283 человек и предоставления 121 квартиры, из 15 аварийных домов. Общий объем финансирования указанного этапа – 187,6 млн. рублей, в том числе средства фонда содействия реформированию ЖКХ – 94,3 млн. рублей, средства областного бюджета – 46,6 млн. рублей, средства местного бюджета – 46, 6 млн. рублей. Профинансировано в 2015 году: всего – 64,0 млн. рублей,      в том числе средства фонда содействия реформированию ЖКХ –33,7 млн. рублей, средства областного бюджета – 16,3 млн. рублей, средства местного бюджета – 14,0 млн. рублей. Ведется строительство  домов, переселение планируется до конца 2016 года.

Так же в 2015 году завершен капитальный ремонт в 2-х многоквартирных домах по краткосрочному плану реализации Региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Смоленской области, на 2014-2043 годы, на 2014-2015 годы. Общий объем финансирования мероприятий по капитальному ремонту: всего – 8,3 млн. рублей, в том числе средства фонда содействия реформированию ЖКХ – 4,2 млн. рублей, средства областного бюджета – 2,0 млн. руб., средства местного бюджета – 2,0 млн. рублей, средства собственников – 0,1 млн. рублей. Заказчиком работ, с учетом изменений в жилищное законодательство, является некоммерческая организация «Региональный фонд капитального ремонта многоквартирных домов Смоленской области».

Кроме того, в 2015 году сформированы два краткосрочных плана реализации Региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Смоленской области, на 2014-2043 годы, Сафоновского городского поселения:

 на 2015-2016 годы –капитально отремонтируется 21 многоквартирный дом.

на 2016-2017 годы – капитально отремонтируется 23 многоквартирных дома.

В рамках реализации муниципальной долгосрочной целевой программы «Обеспечение жильем молодых семей» на 2014-2017 годы в 2015 году израсходовано 3,3 млн. рублей на предоставление социальных выплат, в том числе средства бюджета муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области составили 465,9 тыс. рублей. Выделенные средства позволили пяти молодым семьям улучшить жилищные условия.

В рамках реализации программы «Обеспечение безопасности дорожного движения на территории Сафоновского района Смоленской области» на оживленных улицах города были установлены 23 камеры видеофиксации и видеонаблюдения,  в дежурной части МО МВД России «Сафоновский» район  Смоленской области установлен сервер хранилища системы видеонаблюдения. В результате реализации программы  тяжесть последствий ДТП уменьшилась на 13 %. 


Ведущей отраслью экономики нашего города по-прежнему остается промышленность.


За 2015 год  объем отгруженной продукции  в промышленности по крупным и средним предприятиям города  составил  7,6 млрд. рублей.


Значительных темпов роста производства в действующих ценах предприятий достигли следующие предприятия: ОАО «Авангард», АО «Поликрафт Энергомаш», ОАО «Сафонохлеб», ООО «Русэлпром СЭЗ».


В 2015  году ввод жилья в Сафоновском городском поселении Сафоновского района Смоленской области составил  16637  кв. метров, в том числе ИЖС — 6600  кв. метров.



Важнейшим инструментом социально-экономического развития города Сафоново являются инвестиции.


Объем инвестиций в 2015 году по крупным и средним предприятиям города Сафоново составил  1702,9  млн. рублей, с ростом 151,5 % к уровню 2014 года.

Инвесторами московской компании на участке площадью 8 га ведется строительство нового предприятия по производству насосных агрегатов для газовой и нефтехимической промышленности -ООО «Гидромос». На данный момент полностью подготовлена площадка, сделан фундамент, на 90 % произведен монтаж металлоконструкций. 

На территории города Сафоново ведется освоение нового проекта «Индустриальный парк Сафоново». В 2015 году Администрацией Смоленской области был проведен аукцион на право проведения строительных работ: строительство до границ участка водопроводных сетей, канализации, строительство дороги (1,8 км). Все работы в 2015 году выполнены в полном объеме.

На ОАО «Сафоновский завод Гидрометприбор» полным ходом идет реализация двух проектов: техническое перевооружение производства ОАО «Сафоновский завод ГМП» (приобретение нового оборудования для обеспечения серийного производства элементов комплекса  «Панцирь») и техническое перевооружение производства ОАО «Сафоновский завод ГМП» (приобретение нового оборудования для обеспечения серийного производства топопривязчиков для САУ «Коалиция»).

На ОАО «Авангард» идет реализация проектов по реконструкции и техническому перевооружению корпусов предприятия.

Распоряжением Администрацией муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области от 29.01.2016 № 32-р утверждена «дорожная карта» по выполнению ключевых показателей эффективности деятельности муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области в сфере инвестиционной деятельности.

 В целях обеспечения развития конкуренции на приоритетных рынках товаров, работ и услуг в муниципальном образовании «Сафоновский район» Смоленской области распоряжением Администрацией муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области от 26.02.2016 № 94-р утвержден План мероприятий («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции в муниципальном образовании «Сафоновский район» Смоленской области и перечень контрольных показателей эффективности реализации Плана мероприятий.


Рост денежных доходов населения, инфраструктурное развитие сферы торговли и услуг оказали положительное влияние на развитие потребительского рынка.


 Оборот розничной торговли в 2015 году по крупным и средним предприятиям торговли вырос на 15,9% по сравнению с 2014 годом.



Только в 2015 году на территории города Сафоново были открыты 17 торговых объектов, в том числе 4 сетевых магазина ЗАО «Торговый Дом «Перекресток».

 В 2015 году ситуация на рынке труда Сафоновского района была стабильной.  Уровень регистрируемой безработицы в среднем за 2015 год составил 0,89 % . Коэффициент напряженности составил 1,3 человека на одну вакансию.

За 2015 год на постоянную работу было трудоустроено 1451 человек.


Целью социальной политики является последовательное повышение уровня жизни населения, обеспечение всеобщей доступности основных социальных благ, прежде всего качественного образования.



Система образования, сложившаяся на территории  Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области в настоящее время насчитывает 10 общеобразовательных учреждений (в том числе комплекс «Начальная школа- детский сад»),  в которых обучается 3865 человек.

Средняя наполняемость классов в 2015 году в городе составила 20,9 человек (2014 год-20,7 человек).

 
На обновление и поддержание материально - технической базы учреждений ( ремонт фасадов и цоколя зданий, внутренних помещений, замена окон, приобретение строительных материалов) было направлено 1095,0 тыс. рублей из муниципального бюджета и 2356,0 тыс. рублей из резервного фонда Администрации Смоленской области (замена окон, текущий ремонт, ремонт ограждения и фасадов).


В рамках реализации подпрограммы «Доступная среда» областной государственной программы «Социальная поддержка граждан, проживающих на территории Смоленской области» на 2014 – 2020 годы» для школ № 3,7,9 выделены федеральные и региональные средства в размере 4200, тыс. рублей (софинансирование местного бюджета 4,2 тыс. рублей).

В прошлом учебном году за счет федеральных средств было получено 9642 учебника на общую сумму 2 812,6 тыс. рублей.


Система дошкольного образования в городе Сафоново включает 17 дошкольных образовательных учреждений, 1 образовательное учреждение для детей дошкольного и младшего школьного возраста, 2 дошкольные группы в МБОУ «СОШ № 3», которые посещают 2319  детей.


Согласно Указу Президента РФ от 07.05.2012 № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» необходимо обеспечить показатель: «Достижение к 2016 году 100% процентов доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет». В нашем городе этот показатель выполняется на 100%. 


Благодаря целенаправленным действиям Администрации муниципального образования «Сафоновский район», проблема доступности дошкольного образования для населения нашего района в 2015 году успешно решена.

  
В течение 2015 года был сохранен размер родительской платы за присмотр и уход за детьми в дошкольных учреждениях. В городских детских садах для детей в возрасте от 1 года до 3 лет – 72 руб., от 3 лет до 7 лет – 88 руб. 


На обновление и поддержание материально- технической базы дошкольных учреждений было направлено 1164,0 тыс. рублей из  бюджета муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области и 474,0 тыс. рублей из резервного фонда Администрации Смоленской области.


Социальная политика муниципалитета в области дошкольного образования направлена на сохранение контингента воспитанников и социальной поддержки работников дошкольных учреждений. В районе сохранены муниципальные льготы:


- для работников детских садов, получающих доплату до минимального размера оплаты труда;

     -для работников детских садов, получающих доплату до минимального размера оплаты труда, установлена фиксированная надбавка к заработной плате.

          На особом контроле — судьбы детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В городе получила свое развитие такая форма устройства детей, оставшихся без попечения родителей, как приемная семья. На сегодняшний день в районе создано 24 приемных семей, в которых воспитывается 30 ребенка.  141 ребенок, оставшихся без попечения родителей, воспитывается в опекаемых семьях. Ведется банк данных о детях и семьях, находящихся в социально-опасном положении.


       В 2015 году были приобретены 13 квартир для детей-сирот. 


Основным инструментом государственной политики в сфере физической культуры и спорта в 2015 году выступала реализация муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Сафоновском городском поселении Сафоновского района Смоленской области» на 2014-2017 годы.

Основными мероприятиями муниципальной программы являются:


- создание условий, обеспечивающих возможность гражданам, проживающим в Сафоновском городском поселении Сафоновского района Смоленской области, систематически заниматься физической культурой и спортом в муниципальном бюджетном учреждении «Физкультурно-оздоровительный комплекс «Сафоново Спорт-Арена» и муниципальном бюджетном учреждении «Физкультурно-спортивный клуб «Сафоново»; 


-укрепление спортивной материально-технической базы в Сафоновском городском поселении Сафоновского района Смоленской области.


 Общий объем финансирования муниципальной программы составляет 59566,6 тыс.рублей, том числе в 2015 году - 16254,8  тыс. рублей. Муниципальная программа финансируется за счет средств бюджета муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области. 


Ожидаемыми результатами реализации муниципальной программы является:


-увеличение количества занимающихся по видам спорта в муниципальном бюджетном учреждении «Физкультурно-оздоровительный комплекс «Сафоново Спорт-Арена», муниципальном бюджетном учреждении «Физкультурно-спортивный клуб «Сафоново»;

- увеличение количества спортивных секций по видам спорта;

- создание сборных команд разных возрастных групп по видам спорта.


В реестре муниципального имущества муниципального образования Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области числится муниципальное бюджетное учреждение «Физкультурно-оздоровительный комплекс «Сафоново - Спорт-Арена», 1308  объектов  муниципальной собственности, в том числе: 944 объекта недвижимости, 364 объекта  движимого имущества.   

     В 2015 году принято в муниципальную собственность Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области  от ООО «Далепс», ООО «СтройАкадемия», ООО «Строймонтаж-С» 127 квартир в новых домах для переселения граждан из аварийного жилья,  от ООО «СтройАкадемия» -  инженерные сети газопровода к жилому дому 9а по ул. Строителей.

       Признано право муниципальной собственности Сафоновского городского поселения Сафоновского  района Смоленской области  в судебном порядке на  4 объекта недвижимости, зарегистрировано право муниципальной собственности в  Управлении федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Смоленской области  на 251 объект недвижимости, в т ч. – на 249 квартир.

        Ведется учет объектов муниципальной казны муниципального образования  Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области. В казне муниципального образования Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области числится 911 объектов недвижимого имущества и 360 объектов движимого имущества   на общую сумму 1443,99 млн. рублей.   В течение 2015 года в казну  Сафоновского городского поселения поступило имущества на сумму 259,7 млн. рублей, из них от комитета по образованию Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области  - на сумму 14,2 млн. рублей (16 квартир для детей - сирот);  комитета по строительству и ЖКХ Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области – на сумму 200,3млн. рублей (127 квартир для переселения из аварийного жилья); по решениям Сафоновского районного суда признанных выморочным имуществом 3 квартиры – на сумму 3,1 млн. рублей;  ООО "СтройАкадемия" –  на сумму 138,3 тыс. рублей (инженерные сети газопровода); 53 квартиры аварийного жилого фонда  по договорам мены – на сумму 41,97 млн. рублей. Увеличена балансовая стоимость объекта недвижимого имущества – «Тепловая сеть», протяженностью 151 м, расположенная по адресу: Смоленская область, Сафоновский район, г. Сафоново, ул. Советская, на 2,8 тыс. рублей.


По состоянию на 01.01.2015 года действовало  12 договоров аренды муниципального имущества, находящегося в муниципальной собственности муниципального образования Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области, заключенных с коммунальными предприятиями, обслуживающими жилой фонд города, с общим количеством объектов  654  единицы.

           В течение 2015 года было заключено 5 договоров аренды недвижимого, движимого и муниципального имущества. 


Расторгнуто в течение  2015 года 5 договоров аренды.


Поступление арендной платы за 2015 год в бюджет муниципального  образования  Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области составило 297,2 тыс. рублей.

Проводились мероприятия по осуществлению муниципального земельного контроля на территории Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области. Всего в план проверок на 2015 год, утвержденный органами прокуратуры, было включено 13  проверок; из них было проведено 11 (по 2 объектам проверки не состоялись ввиду неявки субъектов проверки); кроме того, было проведено  5 внеплановых проверок по обращениям граждан. Из общего количества проведенных проверок выявлено  3  нарушения, о которых сообщено в уполномоченные органы.



Сегодня, подводя итоги прошедшего года, мы ставим задачи и на текущий год. 



В текущем году администрацией муниципального района будет продолжена целенаправленная работа по увеличению налогооблагаемой базы и увеличению собственных доходов бюджетов поселений и районного бюджета, созданию новых рабочих мест, увеличению заработной платы, привлечению инвестиций в город и район.


В заключении я хочу искренне поблагодарить вас, уважаемые депутаты, за нашу совместную работу.

Глава муниципального образования 

«Сафоновский район» Смоленской

области                                                                                               В.Е. Балалаев
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