 ОТЧЁТ
Главы муниципального образования Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области о результатах своей работы за период с 26 сентября 2016 года по декабрь 2016 года перед населением и Советом депутатов Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области.
 
 
В соответствии со статьей 36 Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и  ст.27 Устава муниципального образования представляю отчёт о своей работе как Главы муниципального образования Сафоновского  городского поселения и деятельности Совета депутатов Сафоновского  городского поселения Сафоновского района Смоленской области за период с 26 сентября 2016 года по декабрь 2016 года.
На прошедших в сентябре 2016 года выборах депутатов Совета депутатов  Сафоновского городского поселения избрано 20 депутатов:  9 выдвинуты избирательным объединением Сафоновского местного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», 3 - избирательным объединением Сафоновского районного отделения политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ», 7 – избирательным объединением Смоленского регионального отделения политической партии ЛДПР – Либерально - демократической партии России, 1 – избирательным объединением Региональным отделением в Смоленской области Политической партии «Российская партия пенсионеров за справедливость» в Смоленской области. Решениями Совета депутатов Главой Сафоновского городского поселения избрана Светлана Викторовна Шаповалова, заместителем Главы Сафоновского городского поселения избран  Валерий Алексеевич Конюхов. 
Я, как Глава муниципального образования Сафоновского городского поселения, председатель Совета депутатов Сафоновского городского поселения, осуществляю свои полномочия на постоянной основе.
В соответствии со структурой Совета депутатов, Глава муниципального образования  имеет одного заместителя, осуществляющего свои полномочия на непостоянной основе (совмещает депутатскую деятельность с выполнением трудовых обязанностей по месту основной работы). В совете депутатов Сафоновского городского поселения  имеются 4 штатные единицы (главный специалист, специалист I  категории – юрист, главный бухгалтер, водитель).
Порядок формирования, компетенция и организация деятельности Совета депутатов Сафоновского городского поселения устанавливаются федеральными законами, областными законами и Уставом Сафоновского городского  поселения  Сафоновского района  Смоленской области. 
На основании представленных документов при Совете депутатов образованы три депутатских объединения - фракции: «ЕДИНАЯ  РОССИЯ», ЛДПР, КПРФ.
В отчетном периоде были образованы и работали три постоянные депутатские комиссии:
- по бюджету, налогам, по вопросам строительства, природопользования и благоустройства (председатель  – Буренков Г.Н.)
- по развитию местного самоуправления, законности и правопорядку (председатель – Овчинников О.Г.);
- по жилищно-коммунальному хозяйству  и социальным вопросам (председатель – Ульянова Л.А.). 
Состав комиссий создан на основании представленных заявлений (с учётом  мнений депутатов и с учётом пропорционального распределения всех депутатских объединений).

Основные итоги деятельности Совета депутатов Сафоновского городского поселения за отчётный период.

Деятельность Совета депутатов   осуществлялась в следующих формах: 
- разработка проектов решений и их рассмотрение на заседаниях Совета депутатов; 
- анализ проектов нормативно-правовых актов, выносимых на рассмотрение Совета депутатов; 
- подготовка предложений по рассматриваемым проектам; 
- прием населения и содействие в решении вопросов местного значения; 
- встречи с жителями города;
- проведение заседаний Совета депутатов; 
- контроль за исполнением ранее принятых решений Совета депутатов;
- организация публичных слушаний

Общие статистические данные о деятельности
Сафоновского городского Совета за отчётный период
	Состоялось сессий Совета  депутатов 
	4

	Принято решений
	80

	в том числе:

	Нормативно – правовые акты
	5

	о передаче в собственность гражданам  квартир, находящихся в муниципальной собственности Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области, в обмен  на жилые помещения, принадлежащие гражданам  на праве собственности 
	57

	Проведено заседаний депутатских комиссий
	5

	Проведено публичных слушаний 
	1

	Приём граждан Главой  муниципального образований Сафоновского городского поселения
	35


На проекты решений Совета депутатов Сафоновского городского поселения: «О внесении изменений и дополнений в решение Совета депутатов Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области «О бюджете Совета депутатов Сафоновского городского поселения  Сафоновского района Смоленской области на 2016 год»,  «Об утверждении прогнозного плана приватизации имущества муниципального образования Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов», «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Сафоновском городском поселении Сафоновского района Смоленской области», «Об установлении размеров ставок арендной платы на 2017 год за земельные участки, находящиеся в государственной собственности, до разграничения государственной собственности на землю, и земельных участков, находящихся в муниципальной собственности  Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области, на территории муниципального образования  Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области», отчёт об исполнении бюджета Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области  за 9  месяцев 2016 года», получены положительные заключения контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области. 
В 2016 году Совет депутатов городского поселения продолжил работу в тесном и конструктивном сотрудничестве с Администрацией муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области. В подготовке и обсуждении вопросов, выносимых на заседания Совета, принимали участие постоянные депутатские комиссии, представители Администрации. За сентябрь – декабрь 2016 года  в Совет депутатов Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области не поступило ни одного  протеста со стороны  Сафоновской межрайонной прокуратуры. 
Совет депутатов Сафоновского городского поселения проводит постоянную работу по приведению муниципальных правовых актов в соответствие с изменяющимися нормами федерального и областного законодательства. 
Все сессии городского Совета проходили при активном участии депутатов. Процент явки депутатов на сессиях с сентября по декабрь  2016 г. составил – 99%. 
В отчётный период была начата работа по приведению в соответствие Уставу Регламента Совета депутатов Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области, по подготовке положений  для работы постоянных депутатских комиссий,  структуры Совета, оргкомитета, графика приёма депутатами  граждан.
Все нормативные акты, принятые Советом депутатов Сафоновского городского поселения, размещаются на официальном сайте Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области  - Совет депутатов Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области в телекоммуникационной сети интернет http://www.admin-safonovo.ru и публикуются в официальном печатном средстве массовой информации  в газете «Сафоновская правда», а также своевременно направляются в Сафоновскую межрайонную прокуратуру, в отдел регистра муниципальных нормативных правовых актов Департамента Смоленской области по внутренней политике.
Все заседания Совета депутатов проводились открыто, с приглашением  Главы муниципального образования «Сафоновский  район» Смоленской области, представителей Администрации, прокурора Сафоновской межрайонной прокуратуры, представителей средств массовой информации. 
Население своевременно информировалось о дате, времени и месте проведения заседаний. 
Особо значимыми  для города  стали следующие решения, принятые Советом депутатов:
- об отмене земельного налога для инвалидов и участников Великой Отечественной войны;
- о внесении изменений в решение о бюджете Сафоновского  городского поселения Сафоновского района Смоленской области на 2016 года;
-  о внесение изменений в Правила землепользования и застройки г. Сафонова Смоленской области  в части корректировки градостроительных регламентов зоны застройки Ж1, Ж2; 
- об установлении размеров ставок арендной платы на 2017 год за земельные участки, находящиеся в государственной собственности, до разграничения государственной собственности на землю, и земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области, на территории  муниципального образования Сафоновского городского поселения Сафоноского района Смоленской области;   
- о бюджете Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области на 2017 год и на плановый период 2018 – 2019 годов;
- об установлении размера платы за пользование жилым помещением плата за найм для нанимателей жилых помещений по договорам социального найм и договорам найма жилых помещений государственного или муниципального жилищного фонда;
-  об установлении тарифов на услуги бань для населения.
Продолжилась активная работа по переселению жителей из аварийного, ветхого жилья. Приняты решения о передаче в собственность граждан 57  квартир  во вновь построенном жилом фонде. Ко мне, как Главе Сафоновского городского поселения, одновременно являющейся членом комиссии по переселению жителей из аварийного жилищного фонда,  регулярно поступают обращения граждан по данным вопросам. Все обращения были внимательно рассмотрены на комиссии, и просьбы граждан учтены при переселении.
В отчётный период я  включена в состав комиссий при Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области:   комиссии по жилищным вопросам, административной, комиссии по обследованию муниципальных маршрутов регулярных перевозок на территории Сафоновского городского поселения; комиссии по проведению аукционов по продаже земельных участков или аукционов на право заключения договора аренды земельных участков на территории Сафоновского городского поселения и др.; в состав Совета по проблемам инвалидов и граждан пожилого возраста при Администрации  муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области, Градостроительный Совет  г.  Сафонова Смоленской области и др. и принимала активное участие в их работе.
Для результативной работы и для более тесного сотрудничества с Администрацией я присутствую на еженедельных планёрках и приёмах граждан  Главой муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области. 
Я, как Глава муниципального образования, принимала участие в областном семинаре на тему «Политические и правовые аспекты депутатской деятельности», проводимом Департаментом Смоленской области по внутренней политике и Советом муниципальных образований.
Важным в  своей работе  считаю  сотрудничество с организациями города. Продолжила работу в рамках программы «Дарить свет и радость детям!» по вопросам семьи и детства, принимая активное участие в совместной работе с социальными институтами детства города в организации и проведении открытых мероприятий, акций. («Лидеры чтения», «Открытка любимому городу», «Самой нежной, самому сильному» - Сафоновская ЦРБ – АО «Авангард», «Конкурсная программа военно-патриотического воспитания» - городской культурный центр, ряде мероприятий, акций и мастер - классов в рамках экологической программы - Сафоновская детская художественная школа им. В.М. Кириллова, мастер - классах в рамках проекта «Дари свет и радость детям» для детей с ограниченными возможностями здоровья - совместно с  общественной организацией - Сафоновской городской организацией Всероссийского общества инвалидов  и др.). 
В 2016 году депутатский корпус принял участие в благотворительной акции «Дерево добра», осуществив подписку на газету «Сафоновская правда» для многодетных семей, ветеранов труда.
Совместно с председателем Сафоновского районного Совета депутатов Т.А. Белоусовой и руководством муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования "Центр детского творчества" города Сафоново начали работу над социальным проектом «Чтобы помнили…» по сохранению памяти людей, которые внесли значительный вклад в развитие нашего города.
В рамках исполнения полномочий Главы муниципального образования Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области, регламентированных Уставом муниципального образования, мною еженедельно – каждый вторник осуществлялся прием граждан по личным вопросам.  Всегда с должным внимание принимаю граждан и в другие дни. В своей работе я использую разные формы – это и личные беседы, и выезд по обращению, выезд на объекты; встречи с инициативными группами граждан города.  Хотелось бы особое внимание в отчете уделить обращениям граждан. Ведь, как известно, работа депутата - это работа с людьми и для людей. Как Глава муниципального образования Сафоновского городского поселения, я прекрасно понимаю, насколько важно заметить проблемы людей и помочь в их решении. А потому, считаю очень важным направлением своей деятельности, деятельности депутатов Совета депутатов работу с населением, оперативное решение вопросов, поднятых в обращениях граждан.
Работа с обращениями граждан осуществлялась в соответствии с  нормами, установленными Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации". За отчетный период в мой адрес поступило 35 письменных и устных обращений, на которые своевременно даны ответы.
Тематика поступивших обращений: социальные вопросы, вопросы жилищно - коммунального хозяйства, уборка (ремонт) дорог, отопление, водоснабжение, переселение из ветхого жилья.
В результате конструктивного диалога с Главой муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области В.Е. Балалаевым, специалистами комитетов при администрации, УЖКХ, МУП «Водоканал», отделом социальной защитой населения, управляющими компаниями считаю важными решённые  вопросы за отчётный период:
1) водоснабжение на п. Горный, улица Горная (частный сектор), создан общий ввод водопровода (общий магистральный водопровод);  
2) очистка от снега дворов, улиц, остановочных «карманов»: МЖК, п. Горный (Ленинградская,  Бакунина),  ул. Советская, микрорайон - 1, микрорайон - 2, дорога, ведущая к стадиону п. Южного и др. (с учётом обращений ко мне жителей и депутатов Совета) (точечная работа с УЖКХ);
3) предоставление льготы по уплате земельного налога ветеранам и участникам Великой Отечественной войны. Решением Совета  была утверждена данная льгота;
4) осуществление косметического ремонта подъездов, ремонт водосточной трубы (ул. Советская, д.41 А) (ОО УК «Сервис – Плюс»);
5) оформление документов «Ветеран  труда Смоленской области» в сотрудничестве с Пенсионным фондом г. Сафоново, отделом социальной защиты населения и заместителем УО ПФРФ по Смоленской  области Е.М. Корнеевой; 
6) своевременная уборка мусора с территории магазина и жилых домов (совместно с руководством  сетевого магазина «Пятёрочка» по адресу ул. Советская, дом 45);
7) ряд социальных вопросов, связанных с льготными выплатами гражданам по  капитальному ремонту (сделан перерасчёт и средства выплачены);
8) совместно с  ООО  УК «Наш дом» установлен козырёк над входом в общественную организацию – Сафоновская организация СОО ВОИ, что  является необходимым для предохранения от мусора, осадков, обеспечения безопасности жильцов во время схода снега с крыш, от сосулек, выполняет эстетическую функцию. 
За каждым решением, принимаемым депутатами, стоят проблемы города, его жителей. Благодаря работе постоянно действующих комиссий обеспечивалась подготовка проектов нормативных правовых актов, их детальное обсуждение и, как следствие, принятие Советом депутатов обоснованных решений. 
Приоритетным направлением в деятельности каждого депутата была работа с жителями города: прием населения, рассмотрение обращений. 
Безусловно, положительные результаты работы за отчётный период, стали возможны лишь благодаря поддержке и пониманию действий Совета депутатов и моей работы со стороны наших горожан и объединенным усилиям всех ветвей власти города, трудовых коллективов предприятий и организаций, а также благодаря поддержке администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области. Я хотела бы выразить всем слова огромной благодарности за понимание и поддержку.
В движении к цели любого человека вдохновляют его результаты, успехи, достижения. Наша задача – изо дня в день получать удовольствие и удовлетворение от того, что мы делаем каждый на своем рабочем месте. Мне хотелось бы, чтобы мы не были разобщены, чтобы мы работали в единой команде на благо людей. 
В будущем надеюсь на более слаженную конструктивную  работу всех фракций, на понимание и поддержку.
Хотелось бы, чтобы депутаты уделяли больше внимания на изучение действующего законодательства, полномочий Советов различных уровней и разработку проектов решений Совета в соответствии с действующими нормами права.
Надеюсь на уважительное отношение при проведении заседаний Совета друг к другу, соблюдение норм этики поведения и общения, недопустимость оскорбительного тона  и соблюдение  Регламента.
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