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	Приложение

к решению Совета депутатов 

Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области 

от «17» июня 2020 года № 35/8


ИНФОРМАЦИЯ

о взаимодействии органов местного самоуправления
по организации и расширению ТОСов.

Территориальное общественное самоуправление (ТОС) – это самоорганизация граждан по месту их жительства на части территории поселения для самостоятельного и под свою ответственность осуществления собственных инициатив по вопросам местного значения. ТОС – самая массовая форма самоорганизация населения, исключительно гибкая и максимально приближенная к жизни.

Осуществляться оно может непосредственно населением путем проведения собраний и конференций или через создаваемые органы территориального общественного самоуправления. Общие вопросы образования и работы ТОСов изложены в статье 27 Федерального закона Российской Федерации от 06.10.2003 № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». И, несмотря на то, что властными полномочиями органы ТОС не обладают, им по силам решение многих вопросов.

Реальное территориальное общественное самоуправление возможно только там, где население действительно готово включиться в решение местных проблем и взять на себя ответственность за их решение. Оно возникает, прежде всего, там, где есть подлинные инициативы граждан.
На территории Сафоновского городского поселения  вопросы организации ТОС урегулированы Положением о территориальном общественном самоуправлении, Положением о порядке регистрации Устава территориального общественного самоуправления и ведении Реестра территориального общественного самоуправления, утвержденными соответствующими решениями Совета депутатов. Этими решениями определяются общие принципы, порядок организации и осуществления территориального общественного самоуправления на территории Сафоновского городского поселения. Положение о территориальном общественном самоуправлении определяет территории, в пределах которых может осуществляться ТОС, и порядок установления границ таких территорий, устанавливает порядок создания ТОС, организации и проведения собраний и конференций граждан (высших органов управления ТОС), регламентирует содержание устава ТОС и другие вопросы осуществления деятельности ТОС. Данные Положения для сведения населения и использования в работе размещены на официальном сайте Администрации МО «Сафоновский район» Смоленской области в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.
По состоянию на 1 января 2020 года в городе функционируют 13 ТОСов. 
Задачи, стоящие перед органами местного самоуправления, определены на 2-ом съезде территориального общественного самоуправления Смоленской области состоявшемся в 2019 году. Среди них:

- создание условий для развития территориального общественного самоуправления, в том числе рассмотрение возможностей оказания мер поддержки ТОСам, поощрение лидеров и активистов ТОС;

- обеспечение широкого привлечения актива территориального общественного самоуправления к определению направлений деятельности по благоустройству территорий муниципальных образований  и их непосредственное участие в такой деятельности;

- организация регулярного опубликования в средствах массовой информации опыта успешно работающих органов ТОС, практики взаимодействия ТОС с органами власти.

Как эти задачи выполняются?

Администрация муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области оказывает методическую помощь в формировании органов ТОС: проводятся встречи с инициативными группами граждан; обсуждаются вопросы для вынесения на учредительное собрание, конференцию граждан; консультируются уполномоченные лица при подготовке необходимых документов для предоставления в Совет депутатов Сафоновского городского поселения и Администрацию района для регистрации границ и Устава ТОС.
Руководители ТОС имеют право на внеочередной прием у Главы муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области, присутствуют при необходимости на рабочих планерках в  Администрации.

В целях поддержки ТОС разработана и принята муниципальная программа «Развитие территориального общественного самоуправления в Сафоновском городском поселении Сафоновского района Смоленской области», которая утверждена постановлением Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области от 29.12.2017 № 1668, с изменениями от 31.12.2019 № 1865. Данная программа предусматривает выделение средств на проведение семинаров и совещаний с активом ТОС, конкурса среди органов территориального общественного самоуправления, софинансирование расходов на премирование лучших проектов в сфере благоустройства территории.
Для поощрения лидеров и активистов ТОС разработано Положение о ежегодном конкурсе «Лучший руководитель территориального общественного самоуправления Сафоновского городского поселения Сафоновского района Смоленской области».

Ежегодно в городе проводится конкурс по благоустройству, в котором в номинации «Лучшая придомовая территория по благоустройству» активно участвуют и органы ТОС. Так, в 2018 году победителем данного конкурса стал дом № 63 по улице Первомайской (ТОС «Уют»); 2 место занял дом № 39 микрорайона -2 (ТОС «Дружный»). В прошлом году 1 место занял дом № 17 по ул. Ленинградской (ТОС «Горный 17/67»), 2 место – дом № 39 микрорайона -2 (ТОС «Дружный»).

Районная Администрация оказывает содействие ТОСам при подготовке документов для участия в областных конкурсах.

В 2018 году на премирование лучшего проекта ТОС «Уют» (ул. Первомайская, д. 63), разработанного совместно с Администрацией муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области, в рамках софинансирования расходов Сафоновскому городскому поселению Сафоновского района Смоленской области из областного бюджета была предоставлена субсидия в размере 66 413 рублей. Из бюджета Сафоновского городского поселения выделено 30 000 рублей. Результат – в октябре 2018 года во дворе дома был установлен спортивно-игровой комплекс для детей дошкольного и младшего школьного возраста.

В 2020 году ТОС «Дружный» совместно с Администрацией разработал документы и подал заявку на участие в отборе на предоставление субсидий для софинансирования расходов бюджетов муниципальных образований Смоленской области на премирование лучших проектов территориального общественного самоуправления в сфере благоустройства территории. 
На областном уровне ежегодно проводится конкурс «Лучший руководитель территориального общественного самоуправления». Специалисты районной Администрации оказывают методическую, организационную, консультативную помощь в вопросах подготовки материалов для участия в конкурсе. Ежегодно председатели и члены ТОС становятся призерами и победителями этого конкурса. Четырежды ТОС «Надежда» (дом № 30 по ул. Красногвардейской) становился победителем областного конкурса «Лучший руководитель территориального общественного самоуправления Смоленской области». 
И, конечно же, органы местного самоуправления активно взаимодействуют с ТОСами при решении наиболее значимых для данных территорий вопросов - благоустройство территорий, организация спортивно-оздоровительной работы и др. Приведу несколько примеров. Благодаря активности ТОС «Удача» (руководитель Галина Викторовна Просененкова) была огорожена детская площадка во дворе дома № 9А по улице Строителей. Для этого члены ТОС обратились в Администрацию района, управляющую компанию и объяснили: площадка находится в опасной близости к проезжей части дороги.

Активисты ТОС «Любимый дворик» (ул. Вахрушева д.17; руководитель Надежда Аркадьевна Епишкина) обратили внимание Администрации района на состояние подкачной станции МУП «Водоканал» на придомовой территории, которая своим видом не соответствовала общему благоустройству. В результате сооружение оштукатурили и покрасили.

ТОСы участвуют в формировании заявок от собственников жилья на участие в программе по созданию комфортной городской среды. Благодаря этому были заасфальтированы тротуары и подъезды к дому № 39 микрорайона-2 (ТОС «Дружный»), уложен бордюрный камень, установлены энергосберегающие лампы на столбах уличного освещения. В 2020 году в этой программе примут участие ТОСы «Ромашка» и «Сказка» (улица Красногвардейская, д.20, д.36). 

Деятельность органов ТОС широко освещается в средствах массовой информации. В 2018 году в газете «Сафоновская правда» опубликованы статьи о деятельности ТОСов «Уют» и «Дружба». В 2019 году газета знакомила читателей с опытом успешно работающих ТОСов «Богатырь», «Уют», «Дружный». Два репортажа транслировались на ООО «Телерадиостудии «Сафоново». В 2020 году на страницах газеты было размещено интервью с заместителем Главы муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области, курирующем данное направление. 
Работа Администрации муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области по организации и развитию территориального  общественного самоуправления получила положительную оценку на областном уровне.

В 2019 году муниципальное образование Сафоновское городское поселение Сафоновского района Смоленской области принимало участие в региональном этапе Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» и было признано победителем в номинации «Обеспечение эффективной «обратной связи» с жителями муниципальных образований, развитие территориального общественного самоуправления и привлечение граждан к осуществлению (участию в осуществлении) местного самоуправления в иных формах».
На базе Сафоновского района Администрация Смоленской области регулярно проводит выездные семинары для органов территориального общественного самоуправления Смоленской области (2012, 2015, 2017, 2019 годы).

	Заместитель Главы муниципального образования «Сафоновский район» Смоленской области – управляющий делами
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